

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: San Martín, núm. 2

Viernes 28 Enero de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.435

R. I. P. A.

El Montepío del Clero Valentino

En cumplimiento de lo dispuesto en sus Estatutos, celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital, solemne aniversario en sufragio de los socios difuntos, así Sacerdotes como seglares.

Al terminar se rezarán los responsos y preces especiales por los socios de honor.

Los presidentes del Consejo y Junta de Administración ruegan a los socios y familias asistan a tan piadoso acto.

A. M. D. G.

D. O. M.

María de Mazarredo y Trenor

Falleció ayer a los 12 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual don Emilio García, padre de los marqueses de Lara, hermanos, tíos, primos y sobrinos comunican a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida.

Las Misas se anunciarán oportunamente.

A. M. D. G.

D. O. M.

D. José Borrás Gimeno

Que falleció en Paterna el 28 de Enero de 1919

R. I. P.

Su desconsolada viuda, hijas, hijo político don Luis Mangano, nietos, hermanos, primos y demás parientes, suplican la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

El vicio de escribir

Más de una vez, formando parte de una reunión de señores graves, he oído resonar las lamentaciones acostumbradas ante la escasa producción de libros con que nuestro país contribuye a sostener el antiguo nombre de la mentalidad hispánica.

Escuchando frases tan sedudas, he sentido que recorría mi cuerpo ese hormigullo del escritor, que pone en rápida marcha las plumas de cuantos padecemos ansias de contar al mundo de los indiferentes, nuestros sueños, nuestras esperanzas, nuestros afanes... que, a la inmensa mayoría, le tienen completamente sin cuidado.

Hay que ser del oficio para comprender la fiebre que nos impulsa a la creación de tomos impresos. Ayer mismo recibí carta de un amigo, poeta tan inspirado como modesto, cuyo nombre no diré, en la que figura este párrafo muy expresivo:

«¿Qué opio, qué rúleta ni qué otra pasión iguala en atracción tiránica a ésta de publicar un libro?»

Esta exclamación de ferviente sinceridad pinta el estado de ánimo de los forjados de la pluma. ¿Cómo admitir, después de oír la acusación de holgazanería con que suelen denigrarnos, cada vez que doña Estadística pone al descubierto la mezquindad de las cifras que, entre el rechinar de las prensas de Europa y América, representan la aportación intelectual de España?

Estudiamo el caso tomándolo a risa, aunque tenga mucho de lamentable.

En primer lugar, el aficionado que edita un libro, arrojándose al hacerlo, dado lo que hoy cuestan el papel y los tipos, no necesita cavilar para tener Santo a quien encomendarse. Tiene un Patrono por derecho propio: ¡San Pedro Regalado!

El libro ha sido siempre, entre nosotros, objeto para regalo, con la particularidad de que pareciera ser el donante quien contrae, en tal caso, culpa de gratitud.

El que recibe la dádiva suele acusar recibo de ella con tal prisa, que tiene que limitarse a declarar su intención de saborearla tan ricamente... Así se libra del compromiso de dar su parecer, cosa delicada, si aceptamos como cierta la fama de insaciable vanagloria que a los autores de todos los tiempos se atribuye.

Un negocio en tales condiciones planteado, resulta ruinoso.

Pero, ¿es que no hay comercio de libros?

Si que lo hay, y de cifras de muchos ceros. Analicemos en qué forma se realiza.

En primer lugar, las grandes casas que monopolizan esta industria se niegan a tratar cuando se les ofrece un solo libro de modesta tirada. La razón es que fundan su negativa en que puede ser más lógica. Para vencer la apática indiferencia de la masa de los lectores, es preciso realizar grandes gastos de publicidad; y es imposible hacer la costosa labor de propaganda para un libro aislado, que no compensa tal esfuerzo.

Tratan, por lo tanto, con las editoriales que practican en grande escala la producción del libro y pueden favorecer por el anuncio desahogado su divulgación.

A veces se dignan descender a una contratación personal, y entonces la escama es curiosa. Toman el libro recién nacido, lo contemplan y miden, y olfatean, sin leer una línea. Examinan las cubiertas, se fijan en el título, en el tipo de letra, en la clase de papel...

Vender libros equivale para ellos a vender latas, de las cuales no cabe conocer el contenido, y se reciben sobre la fe de la marca registrada; que es el nombre del autor, en este caso.

Nadie trata de inquirir lo que aquellas pliegos encierran; ninguno se lanza a curiosear en su contenido; jamás un aficionado inteligente discute su mérito entre dos páginas.

D. O. M.

Doña Carmen Lliso Rojas

VIUDA DE BARTUAL

Que ha fallecido a la una de la madrugada de hoy en los poblados marítimos (Cabañal), a los 75 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, sus afligidos hijos don José, don Salvador y don Vicente Bartual Lliso, Presbítero; hijas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás asistentes, ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al entierro, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Pintor Ferrandis, número 6, a la plaza de Nuestra Señora de los Angeles, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches. No se reparten esquelas.

interesaba poco. El número de ejemplares vendidos no representaba para él pesetas, sino lectores.

Lo que agudizó impaciente, con ansia verdadera, fue la impresión producida por sus ideas, la reacción del choque de su pensamiento con el de sus conciudadanos.

Viniera como viniera, en turbión de aplausos o en lluvia de denuestos; mejor cuanto más cálida y brava.

¡Ay! ¡Nada llegó a él de lo que esperaba!

¡Habéis notado que, en el teatro de la vida, como en los de la escena, ninguno silba, y sólo la *claque* aplaude?

¡Friedad indiferente, que se disfrazaba de discreción cortés!

Pueblo que ni se indigna ni se entusiasma, cercano mira el estado de congelación espiritual, que es la muerte de los mundos de la idea.

Indagó curioso, y dió con la causa económica antes citada, que reduce al silencio la crítica imparcial.

Y como le inspiraban asco los elogios a tanto la palabra, se propuso pagar al precio de reclamo la verdad independiente y bienhechora, el juicio desapasionado y sereno, del que tanto necesitan hoy los que escriben sin pauta, como los que leen sin guía.

Cuentan que pidió a uno de esos juzgadores, que ya no juzgan por no restar ingresos a su periódico, su opinión libre y sincera, mejor cuanto más franca y ruda, más agradecida cuanto más fueran los defectos, de él ignorados, que descubriese en su labor. A su consideración libérrima dejaba el cuánto y el cómo.

Y no va, y se le encampana, sacando a colación su dignidad, etcétera, etcétera?

Hemos quedado en tomar el caso a risa...

Pero, si valiera ponerse grave un instante, yo os hablaría de la tristeza glacial que abruma al que predica en desierto; o diría que no existe soledad tan desamparada como la del misero que, haciéndose la ilusión de ser oído, vociferando rodeado de espejos que le devuelven su imagen, como el eco le devuelve su voz, hasta que acaba por sentirse ¡solo!, ¡solo!, ¡solo!...

JUAN ARZADÚN.

Llegada del señor Ortega Munilla

Ayer mañana llegó, en el expreso de Madrid, el señor Ortega Munilla, invitado por la Asociación Universitaria Católica de Derecho.

En los andenes de la estación esperaba al señor Ortega Munilla el ayudante del capitán general señor del Solar, el secretario accidental del Gobierno civil señor Alfrán de Rivera, una comisión de Correos, Jefes y oficiales de los cuerpos de la guardia y un grupo numerosísimo de estudiantes.

Al entrar el tren en agujas se vitoreó y aplaudió el ilustre huésped por los estudiantes, y luego de saludar a las numerosas comisiones ocupó el carruaje del excelentísimo señor capitán general, acompañado de su distinguida esposa, y se trasladó a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, donde le esperaba otra numerosa comisión de estudiantes que, acompañados del Capellán, entraron en el Camarín, que estaba profusamente iluminado.

El señor Alba entonó el «Ave María», de Gounod, y «Benedicta sea tu pureza».

Terminada la ceremonia se trasladó al Palacio Hotel, donde se hospedó.

Por la tarde visitó, acompañado de los estudiantes, las escuelas del Ave-Maria, de Benimamet, el Centro Escolar y Mercantil y los Sindicatos femeninos.

En todas estas instituciones fué recibido por representantes y directores de las mismas, que le explicaron su desenvolvimiento.

Hoy, a las seis de la tarde, se verificará en el teatro Principal el certamen artístico-literario, que será amenizado por una banda militar.

Comenzará el acto con la lectura del acta de calificación de los trabajos premiados; después hará la presentación del mantenedor el alumno de la facultad de Derecho don Eduardo Molero Mesa; pronunciará su discurso don José Ortega Munilla, y terminará la velada con el «Himno de Valencia».

Han prometido su asistencia todas las autoridades y representaciones de las Corporaciones científicas y literarias.

A las nueve de la noche será obsequiado el señor Ortega Munilla con un banquete en el Reina Victoria Hotel.

Ejercicios espirituales

Para señoras, en la iglesia de San Lorenzo (PP. Franciscanos)

Darán principio el domingo próximo, por la tarde, a las cuatro y media, dirigidos por el reverendo Padre Fray Camilo Tomás.

Los actos serán todos los días de la semana entrante, a las seis y a las diez de la mañana y a las cinco de la tarde.

Terminarán el domingo 6 con la Misa y Comunión general por la mañana y solemne función por la tarde, en la que se dará la Bendición Papal a las señoras que hayan practicado los santos ejercicios.

Para sirvientas

En el Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico (calle de Trinquete 24, Caballeros 13), habrá ejercicios.

Solución de la crisis

El nuevo ministro de Hacienda será don Manuel Argüelles

(TELEFONEMA URGENTE)

Madrid, 27, 22'25.

Nuevo ministro de Hacienda

A las siete de la tarde llegó a Palacio el señor Dato.

Salió a las ocho menos cuarto.

Dijo a los periodistas que había propuesto, para la cartera de Hacienda, a don Manuel Argüelles.

Este jurará mañana.—Prensa Asociada.

La información del día

Visitas

En las primeras horas de la mañana, el señor Dato ha visitado en su domicilio al señor Domínguez Pascual, sosteniendo ambos una extensa conferencia.

Supónese que el señor Dato dió cuenta al señor Domínguez Pascual del resultado de la crisis.

Añádese que le ofreció otra cartera, que el señor Domínguez Pascual rechazó.

El señor Dato, no obstante, le expuso su deseo de no prescindir de su colaboración, indicándole la designación para ocupar un alto cargo.

Lucho confederación con el señor Sánchez Guerra, acerca de la solución de la crisis y presentación del Gobierno a las Cortes.

Consejo

A las once de la mañana, el señor Dato ha convocado a todos los ministros, en su domicilio, celebrando un Consejo.

Dato ha explicado a los ministros dimisionarios el resultado de las conferencias celebradas con don Alfonso, y ha expuesto los propósitos que abraja para la formación del Gobierno.

Manifestaciones de Dato

Después marchó el señor Dato a la Presidencia, en donde recibió a los periodistas.

Dijo el señor Dato que esta tarde, después de realizar algunas visitas, irá a las siete a Palacio, para entregar a don Alfonso la nota de las personas que han de constituir el Gabinete.

Añadió que el hubiera querido formar un Ministerio de concentración conservadora; pero que ahora no puede realizarse ese propósito, y desde luego, el Gobierno que se forme será homogéneo.

Contestando a preguntas de los periodistas, ha dicho que es cierto que realizó gestiones para poder llegar a la concentración de las fuerzas conservadoras; pero que dicha labor la llevó a cabo antes de presentar la dimisión del Gobierno.

Insistió en que en estos momentos no ha podido realizar la concentración, y por eso el Gobierno estará formado por personas del partido liberal conservador.

Dijo después el señor Dato que mañana, a las once de la misma, se verificará en Palacio el acto de presentar sus credenciales a don Alfonso el nuevo embajador de Bélgica en España, que será el actual ministro plenipotenciario.

Como en dicho acto ha de estar presente el Gobierno, éste jurará mañana a primera hora.

En cuanto a la modificación que sufrirá el anterior Gobierno, ha dicho el señor Dato, contestando a preguntas de los periodistas, que se propone hayan las menos modificaciones posibles.

La impresión es la de que la crisis se limitará a la provisión de la cartera de Hacienda y los cambios que esta provisión ocasiona.

El nuevo Gabinete

Por conducto autorizado sabemos que el nuevo Gobierno lo constituirán los anteriores ministros, excepto el señor Domínguez Pascual, que será sustituido por el señor Argüelles.

El señor Dato continuará desempeñando la cartera de Marina.

Lo Rat-Penat

En el salón de reinas de Lo Rat-Penat se celebró ayer la velada anunciada, que resultó tan amena como las anteriores que tradicionalmente vienen celebrándose.

La parte literaria estuvo a cargo de los poetas de la casa.

Primeramente, el inspirado y joven poeta Jesús Morante Borrás nos declamó «Queixes de l'ánima» (soneto) y un bocanillo de novela, excelentemente trazado, titulado «Cor enamorado». Fué justamente aplaudido.

El señor Morante presentó por vez primera a Juan Bautista Boix Gabaldó, niño de seis años de edad, que leyó con brio y entonación adecuada una poesía patriótica. Este pequeño, hijo de Cuart de Poblet, prometió ser una eminencia. Fué aplaudidísimo.

El poeta exquisito señor Callego nos deleitó con unos versos magníficos.

Hizo su primera presentación el joven poeta señor Gabús, quien mostró su número feúdo.

El señor Miguel también fué ovacionado por su hermoso trabajo.

Genaro Suay Durá recitó majestuosamente unos lindos versos, titulados «A la dona valenciana». Fué calurosamente aplaudido.

El veterano y maestro señor Alberola nos dió a conocer unos cantares estupendamente graciosos, como sólo él sabe concebirllos.

La Farmacia San Antonio

aprovechando la normalización en la manufactura del algodón hidrófilo, ha adquirido su CALIDAD EXTRA en cantidades tan grandes que permiten ofrecerlo a precios limitadísimos. No confundirse: los paquetes ostentan, en forma bien visible, la acreditada marca de la casa. Esta calidad solamente la encontrará el público en la FARMACIA DE SAN ANTONIO, del doctor Cuesta, Mercado, 70.

Completo surtido en toda clase de gases asépticas.

Goma laca, anaranjada... 17 pesetas kilo.
Papel de estaño (plata)... 14 id. id.

Dirigirse: Almacén de Coloniales y Bacalaos
— Plaza Mercado, número 55 —

¡Ocasión verdad!

Procedentes del extranjero concluyen de llegar grandes cantidades de copas y vasos de cristal de diferentes modelos. Precios de fábrica. Ventas al por mayor y detall.

Calle de José María Orense, 29 (camino del Grao)

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana día 29, en la Iglesia Metropolitana Catedral, parroquias de San Esteban y Santo Tomás e Iglesia del Temple (Padres Redentoristas), serán en sufragio del alma de

D.ª Josefina Monforte Sancho de Villalonga

En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viudo e hijas agradecerán la asistencia a alguna de dichas Misas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M.

El funeral que se celebrará el día 29 del actual, en la Iglesia parroquial de la villa de Nules, a las ocho y media de la mañana, será en sufragio del alma de

LA SEÑORA Doña Pura D'Ocon Conejos de Lombart

En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

R. I. P. A.

Su esposo y demás familia suplican y agradecerán a sus amigos asistan a tan piadoso acto.

Todas las Misas rezadas que se celebrarán en la misma iglesia parroquial, convento de Monjas Franciscanas Clarisas, Capilla de Nuestra Señora de la Soledad, de Nules, y en la Capilla de las Escuelas Pías de Castellón de la Plana, en dicho día, serán en sufragio del alma de la finada.

Eclesiásticas

El concurso a Curatos

Ayer practicaron los señores opositores a curatos vacantes el segundo y último ejercicio, escribiendo una plática sobre el texto evangélico «Sed perfectos como lo es vuestro Padre que está en los cielos», y dando solución a un caso práctico de moral.

Para estos trabajos se les concedieron cuatro horas, que terminaron a las doce del día.

Como en el anterior, estuvo también presente el ejercicio nuestro reverendísimo Prelado con los señores jueces opositores.

Estos procederán ahora al examen y calificación de los escritos de los opositores, labor en la que intervirán algunos jueces.

El Montepío del Clero Valenciano

Esta benéfica institución, que cuenta 23 años de existencia, y cuya finalidad es socorrer a los Sacerdotes en sus enfermedades, celebró ayer la reunión ordinaria de su Consejo general, para renovar la mitad de su Junta de Administración y recibir las cuentas del último ejercicio, cuyo balance acusa evidente prosperidad.

Hoy, a las diez y media de la mañana, celebrará el aniversario en sufragio de sus socios difuntos, en la Iglesia de San Juan del Hospital (frente a Milagro), rezándose al terminar los momentos y respuestas reglamentarios para los señores socios de honor.

En este día deben todos los socios haber un momento en la Santa Misa, y al terminar, rezar un responso por los socios de honor, familia y bienhechores.

La devoción de los Siete domingos

El próximo domingo dará principio en todos los templos de nuestra ciudad la tan popular y arraigada devoción de los Siete domingos, en honor de San José.

En la sección religiosa daremos noticia de las horas en que se celebran en cada iglesia.

Creemos aquí oportuno hacer presen-

SEÑORAS FUJO BLANCO

Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

SE CURAN CON LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Las Misiones extranjerizas

Pastoral del señor Arzobispo de Burgos

Aunque dirigida al Clero y pueblo de la Archidiócesis de Burgos, tiene la notable Carta Pastoral que nuestro ilustre compatriota señor Benlloch ha dado con fecha 3 de Diciembre último, de la que ha tenido la atención, que profundamente agradecemos, de enviarnos un ejemplar, tiene, decimos, interés general para todo español, ya que como especialmente encargado por el Sumo Pontífice para fomentar en nuestra Patria las misiones extranjerizas, le escribo.

Por esto creemos cooperar a tan grande y civilizadora obra dando un ligero extracto del interesante documento que tenemos a la vista.

Esta carta, que es un verdadero tratado, consta de tres partes, con un prólogo y la conclusión, formando un tomo de 230 páginas con varios cuadros estadísticos de las misiones.

En el prólogo manifiesta el Prelado el motivo y finalidad de la Pastoral, que no son otros que los expresados por Su Santidad Benedicto XV en la Carta de 30 de Abril de 1919, sobre el fomento del Colegio fundado en Burgos para el servicio de las Misiones extranjerizas.

La primera parte es puramente doctrinal, y la titula «Teología de Misiones». Siguiendo a San Pablo, el gran Apóstol de las gentes, y a San Agustín, el insigne doctor de Hipona, expone y desarrolla el magno problema de la vocación de la gentilidad a la fe de Jesucristo y la misión de la Iglesia cerca de los infieles.

En la segunda, que titula «Fases de la Iglesia misionera», desciende de la teoría a la práctica, y realizando una excursión por el campo de la Historia considera primero a la Iglesia como luz que, desde el primer siglo hasta nuestros días, ha iluminado las tinieblas del paganismo (Iglesia misionera doctrinal) y como vida que en todas las épocas de su existencia se ha difundido por todos los ámbitos del mundo (Iglesia misionera práctica).

La tercera parte, que es la más interesante, por ser la de palpante actualidad, lleva el epígrafe de «La hora de Dios en las Misiones», y en ella describe el doctor Prelado de mano maestra el presente estado de las Misiones.

Refiere la pujanza que tomaron en los Pontificados de Pio IX y León XIII; del retroceso que han tenido con motivo de la guerra europea; de los incansables trabajos de las Misiones protestantes de Inglaterra y de la América del Norte, que gozan de próspera vida material por los poderosos auxilios metálicos con que cuentan; y viene por fin a presentar la organización presente de la Iglesia Romana en cuanto a Misiones, con sus dos Congregaciones de Propaganda Fide y de la Iglesia Oriental, dando, por medio de cuadros estadísticos y comparativos, idea exacta de la marcha actual de esa evangelizadora Obra en todo el mundo.

Cierra la tercera parte con lo que pudiéramos llamar eminentemente práctico de la Carta Pastoral.

En ese párrafo que titula «Nuestra obra» da rienda suelta a los afectos de su corazón paternal, y fijándose en lo que hacen otras naciones y lo que la nuestra hizo en otros tiempos, declara sus propósitos de llevar a cabo la obra que le tiene encomendada el Sumo Pontífice, cuya Carta comenta una vez más, y defendiendo llevar de su vigorosa imaginación hace un brillante bosquejo de lo que quiere sea el Seminario de Misiones burgaleses y alaba la consoladora esperanza de que en breve será magnífica realidad.

Quisiéramos transcribir las frases del Prelado, excitando el celo y caridad de sus diócesanos en particular, y de los españoles en general, en favor del Colegio para el fomento de las Misiones.

Nosotros creemos cooperar a esa obra tan recomendada por el Vicario de Jesucristo, llamando la atención de los católicos valencianos respecto a ella, a fin de que nunca olviden que es voluntad de Dios que todos los hombres vengan a la unidad de la fe.

Trinquete de Pelayo

Hoy viernes a las cuatro, gran partido de pelota en el trinquete de Pelayo, por los llamados jugadores actuales.

Cachuel y Chato de la Estada, contra Chiquet de Valencia, Cuato de Marchena y un aficionado.

Entrada, 20 céntimos.

OLYMPIA de comedia de **Luis de Llano**

El olime de Pamplona. Ultima representación

Hoy a las 6 tarde: **No te ofendas, Beatriz** El mayor éxito de la temporada

A las 9:45 noche: **No te ofendas, Beatriz**

Instituto Médico Valenciano

Cursillo de oftalmología práctica para médicos no especialistas y estudiantes.

Estará a cargo del reputado oculista municipal doctor don Joaquín del Rey Almendros, y comenzará esta tarde, a las 6:30, desarrollando la primera lección del siguiente programa:

Viernes 28 de Enero, «Enfermedades de la conjuntiva».

Jueves 3 de Febrero, «Enfermedades de la córnea y esclerótica».

Jueves 10 de Febrero, «Enfermedades del iris y cuerpo ciliar».

Jueves 17 de Febrero, «Glaucomas».

Jueves 24 de Febrero, «Enfermedades del cristalino».

Jueves 3 de Marzo, «Enfermedades del fondo de ojo».

Jueves 10 de Marzo, «Enfermedades de los párpados».

Jueves 17 de Marzo, «Enfermedades de la órbita».

Jueves 7 de Abril, «Enfermedades del aparato lagrimal».

Jueves 14 de Abril, «Alteraciones de la miopía y hipermetropía».

Jueves 21 de Abril, «Traumatismos del ojo y anexos».

Jueves 28 de Abril, «Alteraciones de la refracción ocular».

Gacetillas teatrales

OLYMPIA

Hoy, a las seis tarde, se pondrá en escena por última vez «El olime de Pamplona». Por la noche, a las 9:45, se representará «No te ofendas, Beatriz», el mayor éxito de esta temporada y que cada día cuesta más, obra en la cual tanto se distinguen María Banquer y Luis Llano.

Están muy adelantados los preparativos para poner en escena la comedia de magia «LA PATA DE CABRA».

ESLAVA

Esta tarde a las seis se celebrará la novena matiné blanca aristocrática, con la preciosa comedia en tres actos «Las de Cádiz», original de los señores Alvarez Quintero. Por la noche, a las 9:45, se repetirá la misma obra.

Deportes

Balompié

En el campo del Valencia se jugó ayer el anunciado partido entre el equipo del Cruceiro Inglés y el Valencia, F. C.

La primera parte resultó poco amigable, aunque, si se vio un fuego rápido y fuerte, terminó el primer tiempo empatados a cero tantos.

El segundo tiempo cambió el juego de pase corto a juego de pase largo y fuerte entredado, que ponían en peligro las metas.

Finalizando el encuentro, el Valencia consiguió un tanto, que le dio la victoria.

El partido gustó al numeroso público, y aplaudió repetidas veces jugadas de ambos equipos.

No comentaremos la actitud de ciertos jugadores de público, bastándonos decir que los marinos se portaron correctamente, y los valencianos, también.

Cine El Cid

Para hoy, el éxito de los éxitos: Los episodios 13, 14, y 15 de

Minerva o la ciudad perdida

Últimos de esta colosal película.

NOTA.—Próximamente, Buffalo y Bill, interesante drama de aventuras en series, y muy pronto Los jinetes de la luna o Las calaveras del terror (En 18 episodios)

Estupendo: Lo mejor de lo mejor. Siempre en posesión de las mejores películas EL CINE EL CID.

Lírico - LA CASA DEL CINE - VIERNES SELECTO

Programa alemán UFA presenta la bellísima comedia

La mamá de los perritos

con

OSSI OSWALDA

Semana próxima: Grandes reformas en el programa. Presentación de las célebres estrellas de la UFA

LOTTE NEWMAN: OSSI OSWALDA - MIA MAY -

Sermones sin púlpito

La verdadera tiranía

«La mujer española está triste! La mujer española llora! La mujer de España gime bajo un yugo insoportable, que en las naciones civilizadas ya ha conseguido arrojar de sí».

En España, la mujer no es libre; hay, pues, que conquistarla su libertad.

«Estos disparates, claro es que no lo decimos nosotros, y menos nos lo achacaremos cuando sepáis las causas a que obedece este malestar, o mejor dicho, a las que estos plañideros seudoredentores de la mujer, se lo achacan, y es que en nuestra nación no está establecido oficialmente el divorcio».

Claro que a estos lacrimosos defensores de la libertad femenina no les estorba la no existencia del divorcio oficial para ser ellos los verdaderos tiranos de la mujer, a quienes hay que desenmascarar.

«Por eso mismo, como ellos viven la verdadera vida de tiranía familiar y respiran siempre ese ambiente que hace fermentar en su corazón el odio, éste les inspira el deseo de llevar a todas partes la destrucción de la familia, y en especial de la familia cristiana, que es la que les estorba para su vida libertaria».

En este empeño, verdaderamente satánico, ponen todo el interés digno de mejor causa, como vais a ver.

Hace unos días cayó en nuestras manos una revista madrileña, cuyo título no queremos dar para no hacerle el reclamo, y además porque es muy cursi, y que también se llama pomposamente a sí misma «órgano patriótico y portavoz de la opinión española».

En lo de ser órgano, estamos conformes, aunque destemplado y de los que hacen correr, por las notas estridentes y desahinadas que da, o mejor, puesto que es factible, de los que invitan a hacerle pedazos, para que no vuelva a molestar con sus ruidos.

La publicación dicha tiene por finalidad única, exclusiva, definitiva, la implantación del divorcio en la legislación española. ¿Queréis estridencia mayor en un portavoz de la opinión española?

Sin duda el impresor equivocó el subtítulo, que debía decir en el original: «Disco de la casa (tal), editado por cuenta e inspiración de la Sociedad masónica universal», que

es el que verdaderamente le corresponde.

Sólo así se comprende que pueda salir en nuestra Patria una revista de más de 50 páginas en tamaño de folio, dedicada desde la primera hasta la última de ellas, incluso los anuncios, a defender el divorcio.

Sus argumentos son las vulgaridades corrientes en esta materia. En cuanto vimos de qué se trataba, los arrojamos lejos, para no concederle ni aun el honor de formar en consideración.

Sin embargo, en su publicación, vemos la iniciación de una campaña que conviene no nos coja desprevenidos, y que sigue la inspiración de la que se desarrolla en otras naciones, y para lo que queremos dar la voz de alerta con estas líneas.

Si la sociedad entera saldrá perjudicada con una legislación que destruye la familia cristiana, mucho más afecta este perjuicio a la mujer misma, cuya defensa presuntuosa se busca con esa legislación, y por la que pasa, de ser reina de un hogar, a verdadera esclava de las más bajas tiranías paganas.

Confiamos en que los elementos defensivos de la sociedad no olvidarán que los propósitos que alientan en esta campaña que se inicia, representan la verdadera tiranía, de la que hay que salvar a nuestra nación.

EL ABATE FUL.

Servicio meteorológico de Levante

27 Enero.

Categoría T. (Terral).

Régimen T. 1.

Las presiones bajas, alrededor de 760 milímetros, residen por el Mediterráneo. Las presiones altas (775 milímetros) residen por el ángulo Nordeste de nuestra Península. Vientos generales del N.O. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 19 y 4 grados. Teruel, 9 y 2 bajo cero.

Tres tarde.—Villar.

Salón de moda

HOY - Colosal - HOY

ACTUALIDADES GAUMONT

La preciosa comedia

El casamiento de Jim

Creación de Douglas Fairbanks.

Completará la sesión la

Tomasín y la chica

El régimen del Seguro obligatorio de vejez

(Reglamento para su aplicación)

(Continuación)

aquellos trabajos en que el asalariado gana en poco tiempo la mayor parte del haber anual, el Comité paritario de la profesión, o en su defecto, una comisión formada por igual número de patronos y asalariados, determinará el salario normal que se paga en la localidad, fuera de las operaciones aludidas, y el patrono pagará por cada uno de los obreros tantas cuotas medias como veces esté comprendido dicho salario normal en los salarios extraordinarios de temporadas.

2. En defecto del Comité paritario o de la comisión a que se alude en el párrafo anterior, el salario normal será certificado por el alcalde de la localidad, previo informe del inspector del Trabajo.

Art. 22. 1. La pensión inicial se convertirá en normal en el segundo período de ejecución de este Reglamento. Este segundo período comenzará cuando los asegurados empiecen a abonar obligatoriamente cuota personal.

2. La fecha en que empezará a regir este segundo período y la cuantía de la cuota obligatoria del asegurado serán determinadas por una ley.

Art. 23. Los asegurados podrán aplicar en cualquiera de los dos períodos sus cuotas personales a uno de estos tres fines: 1.ª, a acrecentar su pensión inicial, constituyendo así su pensión normal; 2.ª, a constituir una pensión temporal que adelante la edad de retiro; y 3.ª, a formar un capital para caso de fallecimiento. A falta de indicación expresa por parte del interesado, se entenderá que desea destinar dicha cuota a acrecentar la pensión inicial.

Art. 24. 1. Para acrecentar la pensión del asegurado, anticipar la edad de re-

retiro o constituir capital-herencia para sus derechohabientes, podrán hacer imposiciones las entidades regionales, provinciales o municipales, los patronos, la acción social, y en general, un tercero.

2. Dentro del régimen de seguro obligatorio no se podrán constituir pensiones que excedan de 2.000 pesetas, ni capital-herencia que exceda de 5.000. En ningún caso se podrá rebasar estos límites con ninguna clase de imposiciones.

Art. 25. Para la constitución del fondo de capitalización de los trabajadores del segundo grupo, es decir, de los mayores de 45 años, los patronos pagarán la misma cuota media que paguen por los del primer grupo.

Art. 26. 1. A los trabajadores mayores de 45 años y menores de 65, a quienes no se asegure pensión, se les constituirá un fondo de capitalización en las Cajas colaboradoras que practiquen el reaseguro en el Instituto Nacional de Previsión y tengan sección de Ahorro, en la Caja Postal o en las sociedades al protectorado del Ministerio de la Gobernación que acepten este Reglamento.

2. A este fin, el patrono abrirá a cada asalariado una libreta de capitalización en la oficina de una de las Cajas mencionadas en el número anterior, que radique en la localidad donde el patrono tenga el domicilio de su empresa.

3. Si hubiere dos o más entidades de ahorro donde el patrono pueda haber reglamentariamente esas operaciones, las hará en la que libremente elija.

Art. 27. Para constituir este fondo de capitalización podrán utilizarse los recursos siguientes:

a) La cuota obligatoria patronal, que será la misma cuota media inicial adoptada, o que en lo sucesivo se doble, para constituir pensión a los mayores de 16 años y menores de 45.

b) La cuota obligatoria del Estado, que será adoptada, o que en lo sucesivo se doble, para constituir pensión a los mayores de 16 años y menores de 45.

c) Las aportaciones personales de los titulares de las libretas.

d) La bonificación con que el Es-

tado premie estas aportaciones personales, y que son determinadas en el artículo 33 de este Reglamento.

e) Las donaciones particulares ingresadas en una institución de ahorro de las anteriormente aludidas en favor de uno o varios asalariados.

f) Los fondos de los centros sociales de previsión, correspondientes a los socios mayores de 44 años.

g) Las cantidades con las que se constituya el fondo transitorio de bonificación extraordinaria para las libretas de capitalización a que se refiere el artículo 36 de este Reglamento.

Art. 28. 1. Como regla general, los patronos ingresarán mensualmente en la institución de ahorro que hubieran elegido, las cuotas que el presente Reglamento les prescribe.

2. Para la apertura de libretas, la Caja les proporcionará gratuitamente impresos adecuados.

3. Para sucesivas imposiciones bastará que el patrono ingrese en la Caja el total que hubiere satisfecho en el ingreso mensual anterior, con los aumentos o deducciones que correspondan por las altas o las bajas, que previamente comunicará a la Caja en los impresos que ésta, con el mismo carácter gratuito, proporcionará.

Art. 29. 1. Los patronos podrán satisfacer las cuotas que por su personal les correspondan, por trimestres, semestres o años; pero anticipadas y sin derecho a devolución en caso de que alguno, algunos o todos sus asalariados hubieran dejado de trabajar para él. Para los obreros que sean alta después de un pago trimestral, semestral, etc., que por los mismos corresponden pagar hasta el próximo vencimiento regular, serán liquidadas, desde luego, al dar la relación mensual de los correspondientes altas.

2. En todo caso, la Caja distribuirá inmediatamente las cantidades ingresadas por el patrono en las libretas del personal de éste y de acuerdo con las relaciones que el patrono presente.

Art. 30. 1. Al ingresar un asalari-

do del territorio de una Caja al de otra, el obrero podrá solicitar la transferencia de su fondo de capitalización al de la Caja en donde su nuevo patrono ingrese las cuotas obligatorias para las libretas del fondo de capitalización de su personal. La transferencia será gratuita, y la nueva Caja le emitirá y entregará nueva libreta.

2. Cuando no medie esta solicitud, las Cajas recaudadoras de las sucesivas imposiciones hechas en el nuevo territorio las recibirán en concepto de correspondientes de las entidades que hayan expedido la libreta.

Art. 31. 1. Para el ingreso de las imposiciones personales y de las que, en favor de uno o varios titulares, hicieren las corporaciones, las asociaciones o individuos, las Cajas pondrán a disposición de quien las hiciera facturas de entrega donde quede consignada la procedencia de cada imposición y su aplicación individual.

2. En el caso de que la imposición fuera periódica y permanente para los titulares de una región, provincia, Municipio, Asociación o empresa, bastará a la persona o entidad que haga el ingreso, satisfacer la misma cantidad que en el ingreso mensual anterior, con los aumentos y deducciones que correspondan por las altas y las bajas, que comunicará previamente a la Caja en impreso que ésta le proporcionará.

Art. 32. Las Cajas habrán de llevar la cuenta de las imposiciones hechas a favor de cada titular, separando las que procedan de cuotas patronales obligatorias de las que realicen voluntariamente los propios titulares, y unas y otras de las que dimanen de cualquier otra procedencia.

Art. 33. A los titulares de uno y otro grupo a que se refiere el artículo 9.º, que hicieren imposiciones personales, el Estado les dará la bonificación especial del 5 por 100 de las mismas, hasta un límite de tres pesetas anuales, con cargo al fondo general de bonificación.

Art. 34. 1. El Instituto Nacional de Previsión transferirá mensualmente a las Cajas en que hubiere inscritos titulares del segundo grupo de asegurados, las canti-

des que a cada uno correspondieren por cuotas del Estado y por la bonificación especial a que se refiere el artículo anterior.

2. A este efecto, las expresadas Cajas remitirán al Instituto Nacional de Previsión, dentro del primer mes de cada año, un estado en que consten los siguientes datos:

a) Importe total de las imposiciones realizadas en el año anterior, procedentes de cuotas patronales obligatorias, con derecho a la bonificación ordinaria del Estado, a razón de 12 pesetas anuales, calculando el número de libretas, con la respectiva suma de las imposiciones de cada abonado, que hubieran acreditado 12, 11, 10, etc., cuotas mensuales, o 28, 27, etc., cuotas diarias.

b) Los mismos datos expresados en el párrafo anterior, respecto a las cuotas obligatorias satisfechas por patronos que por haber anticipado el régimen de retiro, tengan derecho a la bonificación del Estado, a razón de 15 pesetas anuales.

c) Relación totalizada de las libretas de capitalización en que se hubieran efectuado imposiciones por los propios titulares, expresando el nombre de los mismos, suma de las cantidades impuestas e importe de la bonificación abonada por el artículo 33 de este Reglamento.

3. Las Cajas, una vez hecho el oportuno libramiento, acreditarán el importe a cada titular el importe de la bonificación que les hubiere correspondido.

4. El Instituto Nacional de Previsión quedará obligado a tomar las precauciones que exija las garantías necesarias para la correcta administración y aplicación de estas bonificaciones.

Art. 35. Las normas de procedimiento a que se refieren los artículos 28 y 29, inclusive, podrán ser modificadas en la práctica por las Cajas, siempre que no signifiquen por otras que hubieran sido de seguridad que no merasen las garantías reconocidas a los patronos, o permitan formar en los meses siguientes el estado a que se refiere el artículo

PERALES Y C. JOYEROS.

Peris y Valero (antés Paz)

Interesante a los mozos del actual reemplazo

El alistamiento

Formado ya el alistamiento de los mozos concurrentes al actual reemplazo del Ejército, hállase el mismo expuesto en las Casas Consistoriales.

Cuarenta mozos cumplan dentro del corriente año los 21 de edad, están en la obligación de presentarse personalmente en la sección de Quintos, solicitando la inclusión, previa justificación de la edad, lo que se prueba acompañando la partida de nacimiento.

Del día 30 de los corrientes al 13 de Febrero próximo tiene lugar la rectificación del alistamiento, al efecto de eliminar a ciertos individuos hubiesen sido incluidos en el indebidamente y por diversas circunstancias. Añadir los que hubiesen sido omitidos y aclarar cualquier antecedente equivocado, tales como la edad, profesión, apellidos, etc.

Es conveniente que los mozos se presenten en la sección de Quintos, al objeto de cerciorarse de que las respectivas filiaciones nada dejan que desear.

Aquellos mozos que por descuido u otras causas dejan de ser alistados dentro del año que les corresponde, incurrir en penalidad, una vez descubierta su situación.

Consisten las sanciones en privarles de todo derecho o beneficio, a cuyo efecto se les asignan los primeros números del sorteo.

Los de cuota

Toca a los individuos que deseen acceder a los beneficios de la reducción del servicio en filas, hacer efectivas las cantidades que en concepto de cuota militar les corresponda satisfacer, desde esta fecha hasta el 19 de Febrero próximo, a las doce del día.

La cantidad ha de ser entregada en la Delegación de Hacienda, la que extenderá la oportuna carta de pago.

Provisos de ésta, toca al mozo elevar una instancia al Gobierno militar, comprometiéndose a saber la instrucción que se le da en el momento de su ingreso en filas.

En el Gobierno militar se entrega al mozo un certificado de la carta de pago.

Las cuotas militares se satisfacen en tres plazos, y por anualidades sucesivas. Los acogidos al artículo 268—cinco meses de permanencia en filas—vienen obligados a satisfacer 1.000 pesetas por el primer plazo, y 500 en los dos restantes. Los comprendidos en el artículo 267—diez meses en filas—500 pesetas en el primer plazo y 250 en los plazos segundo y tercero.

Venta de Aceites de Porta-Coeli

Se reciben encargos en la Calle de Don Juan de Villarrasa, 21, portería

Judiciales

AUDIENCIA

En la Sección primera de lo criminal se verificó ayer un sorteo supletorio de jurados para formar el tribunal que ha de conocer hoy en una causa sobre homicidio por imprudencia, procedente del Juzgado de Játiva.

Se ha encargado de la defensa de la procesada Josefa Ayala, el competensísimo y modesto letrado don Matías Lorente.

En la Sección segunda se vio la causa seguida contra el guardaagujía de la Compañía del ferrocarril del Norte, Manuel Pinazo, a quien se le había responsable de un descarrilamiento en Chiva, que ocasionó la muerte de un viajero y varios heridos.

La prueba fue tan favorable al procesado, que el juez interino fiscal don Luis Matos retiró la acusación y el Pinazo fue puesto en libertad.

En la Sala de lo civil informó, en una apelación, el letrado don Vicente Maizal.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Sarna

Antisarnico Mar tí, es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apagan a letrina. Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías

Castellón

27 Enero.

La herencia del señor Muñoz.—La autoridad impone el sindicalismo en Burriana

Ya conocen nuestros lectores la serie de tropelios que cometió el cordobésil durante el tiempo que estuvo al frente de este Gobierno civil, y aún después, desde el de Valencia. En todos ellos se ha visto la mano de un caciquismo rústico e indolente, como autoridad impuesta a nuestra provincia por el señor Dato, a la que seguían unos cuantos analafabos, alguno de ellos bien aprovechado, para encumbrarse y especular a aquellos que por dignidad y decoro no querían mancharse las manos con aquella política sucia.

Los hechos que hoy vamos a relatar son continuación de aquéllos y amparados por todo un alcalde sindicalista, que escogió el gobernador fugitivo entre lo "mejor" de los que forman el censo de Burriana.

Sabido es que este alcalde fue nombrado por el señor Dato para que impulsara a Burriana la candidatura del explotado conde, frente a la del señor Chicharro. Desde entonces quedó relajado de tal manera el principio de autoridad, que la gente de orden había de refugiarse en sus casas, evitando toda clase de vejámenes y tropelios, y cuando alguna vez pidieron justicia, no le encontraron, porque no existía autoridad.

El elemento sindicalista desahogado por las calles dando gritos subversivos, atentándose hasta contra el nombre de nuestra idolatrada Patria. Los agentes de la autoridad, convertidos en propagandistas del sindicalismo, exigen a los trabajadores de fuera de la localidad el carnet del Sindicato único, y aquellos que no lo presentan son despedidos de la manera más villana.

Hasta tal extremo han llegado las cosas, que la guardia civil se vio precisada ayer a DETENER y DESARMAR al jefe de la Guardia municipal y al cabo de serenos, por hechos análogos a los que acabamos de reseñar. La denuncia, juntamente con los detenidos, ha pasado al Juzgado de instrucción del distrito.

Todos estos méritos son los que tanto realzan el prestigio del señor Muñoz y del Gobierno del señor Dato.

Mientras en las grandes poblaciones son perseguidos y castigados los perturbadores

de la paz social, la autoridad de arriba les ampara en Burriana.

Si el señor Dato sigue gobernando nuestra provincia como hasta la fecha, no tardará en llegar el día en que habrá de hacerse cargo de mayores acontecimientos.

El pueblo está hartado ya de verdugos, y hora es de que se restablezca el principio de autoridad que él ha imploreado a las cámaras del Parlamento.

El corresponsal.

Ayuntamiento

Duro con ellos

Prosiguiendo su activa campaña en favor de los intereses del vecindario, el ayuntamiento de alcaide don Julián Bagonza, el día ayer los siguientes decomisos en el distrito del Centro: 34 pesas que no tenían la cantidad fijada; doce libras y media de chocolate; 56 pastillas de jabón de cuatro kilos, faltándole, a la que menos, 40 kilos, y cinco piezas de pan faltas de peso.

Vecinos con suerte

El teniente de alcalde señor Cano nos dijo ayer que en sus continuas visitas de inspección a las panaderías del distrito de Rufala ha experimentado la satisfacción de no encontrar en ninguna de ellas piezas de pan faltas de peso.

Nuestra enhorabuena a los vecinos de dicho distrito.

La sesión de hoy

Esta tarde celebrará sesión el Ayuntamiento.

El orden del día consta de 38 dictámenes, entre ellos el de la comisión de Pases proponiendo se construya el Palacio de las Artes en los Viveros municipales, aceptando las cesiones hechas por el Comité ejecutivo del mismo, que preside el eximio artista don José Benlliure, y abrogando a dicha Junta, con cargo a la subvención consignada en el capítulo noveno, artículo octavo, partida segunda del presupuesto vigente, la cantidad de 22.500 pesetas que adeuda por exceso de gastos en la adquisición y transporte de la fachada que ha de servir para el repetido Palacio.

En el Despacho extraordinario, seguramente, el alcalde dará cuenta de la suspensión de empleo y sueldo de dos empleados de Secretaría, por faltas graves.

Teatro Principal

Compañía hispano-mejicana de operetas: ESPERANZA IRIS

Esta noche, a las 9'45: ESTRENO de la opereta

- Vals de amor -

Por ESPERANZA IRIS y toda la compañía

Mañana por la noche, UNICA REPRESENTACION de la opereta]

- Sybill -

- Salón-Circo Regües -

Hoy, a las 9'45 noche:

Beneficio de la troupe BANOLAS

Los reyes del trapecio volante

- ¡Gran éxito! -

CATARROS-TUBERCULOSIS

El ANTICATARRAL García Sastre es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias, y un constituyente energético; cura radicalmente los catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Resultados maravillosos.

Alicante

25 Enero.

El trigo argentino que hay en los muelles

El puerto de Alicante, por lo visto, va a ser el de recepción de los cargamentos de trigo que de la Argentina trae a España el Gobierno. Ya no hay sitio disponible en los muelles para apilar los sacos de trigo, y se ha comenzado a hacerlo en la Explanada, paralela a la vía férrea, del parque de Canalejas.

Se llevan descargados hasta ahora cien mil sacos, y hoy ha empezado la descarga otro vapor, que conduce 50.000, que juntamente con los que lleva otro vapor que aguarda turno para la descarga, suman en total 200.000 sacos. Aparte de esto, se tiene noticia del próximo arribo de varios vapores con 40.000 toneladas de trigo argentino.

Como la capacidad de los muelles está ya cubierta, para almacenar este cereal se ha pensado en habilitar a este efecto una parte lateral del paseo de Gomis, en donde podrán ser depositados los cargamentos próximos a arribar de trigo.

Así que, en Alicante, por falta de pan, no succumbiremos, porque con el trigo de los muelles hay pan para rato...

La campaña del alcalde

El nuevo alcalde señor Bueno Sales se va decidiendo y destacándose en la campaña iniciada para el abaratamiento de las subsistencias y para el castigo de los defraudadores.

La Alcaldía viene imponiendo frecuentes multas a los vendedores ladrones, con la buena costumbre de dar nota a la Prensa de los nombres de estos desaprensivos y el motivo por el que se les denuncia. Hasta ahora han sido más de quince las multas impuestas, pasando al Juzgado algunas de las denunciadas hechas.

Los periódicos locales publican un cuadro de "honores", en el que se suman los nombres de todos estos comerciantes.

El corresponsal.

Automóvil

Se vende, casi nuevo, marca "Elizalde", dos carrocerías, alumbrado y arranque eléctrico. Razón: Zapatería José Soler - Paz, 36

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

BLENORRAGIAS

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc. esta inyección antiséptica Valentín Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

Movimiento del puerto

27 Enero.

Entradas

Juan Maragall, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Bilbao, con cargo general.

Arzón, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Gijón, con cargo general.

Abantik, del señor Sanz, procedente de Burriana, con cargo general y fruta.

Raveuspoint, del señor Jimeno, procedente de Génova, con cargo general.

Corentique, de Marsella, del señor Ferrer Peset, con cargo general.

Saint-Paul, del señor Muñoz, procedente de Amberes, con cargo general.

Venus, del señor Gil, procedente de Castellón, con cargo general.

Burstand, del señor Jimeno, procedente de Gibraltar, en lastre.

Estrellano, del señor Dalvi, procedente de Tarragona, con cargo general.

Antonio, de Palma, con cargo general.

Pepita, de Alicante, con cargo general.

A la carga

Cervantes, de los señores MacAndrews y Compañía, para Londres, cargo general y fruta.

Abantik, del señor Sanz, para Hull, cargo general y fruta.

Sparne, del señor Jimeno, para Hull, cargo general y fruta.

Burstand, del señor Jimeno, para Newcastle, cargo general y fruta.

Asiago, del señor Porta, para Cete, cargo general.

Raveuspoint, del señor Jimeno, para Liverpool, cargo general y fruta.

Estrellano, del señor Dalvi, para Manchester, cargo general y fruta.

Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, para Palma, pasaje y cargo general.

Marie-Nielsa, del señor Jimeno, para Londres, cargo general y fruta.

Petrograd, del señor Winstanley, para Londres, cargo general y fruta.

Descargando

Tymmode, del señor Muñoz, cargo general.

Carambier, del señor Tompson, cargo general.

Arzón, de la Compañía Transmediterránea, cargo general.

Juan Maragall, de la Compañía Transmediterránea, cargo general.

Corentique, del señor Ferrer Peset, cargo general.

Salidos

Rover, para Cete, del señor Ferrer Peset, con cargo general.

Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, para Palma, con pasaje y cargo general.

Nautik, del señor Sanz, para Hull, con cargo general y fruta.

Saint-Paul, del señor Muñoz, para Tarragona.

Francisco Pascual, para La Novelle, cargo general.

Soledad, para Tarragona, cargo general.

Desamparados, para Palma, con cargo general.

Avisos de Corporaciones

Monte de Piedad.—Almoneda

El día 1 y siguientes, no festivos, del mes de Febrero, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 63, y con intervención del corredor de quello colegiado, don Salvador Pérez Pau, se verificará almoneda de ropas, alhajas y demás efectos sumariamente. En ella serán comprendidos, además de los efectos de plazo vencido de la Central, los que empeñaron en las sucursales: Primera, calle de Guerrero, 39; segunda, Baja, 33; tercera, Plá Margall, 62; cuarta, Paseo de Colón, 6, poblados marítimos.

Monederos

El Mallorquin los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, composuras y compra plata. Avellanas, 6.

Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído

Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6

Calle de la Paz, 36, entrequele

LOS CARMELITAS DE VALENCIA

EN LA INVASION FRANCESA

Palmer, y se logra revocar el decreto, dando unos cipreses de la huerta.

Se manda destruir el convento y poner en venta las maderas, tejas, etcétera, y logran que el escribano se oponga, diciendo que el mariscal Suchet quiere el convento para casa de recreo.

No es fácil conocer cuánto trabajo costó conservar el convento y los muebles. Estos no sólo se sacaron en el principio, sino que tuvieron que mudarse de Artana a Esilda, a Ahin, a los Barrancos, a media noche y con mucho sigilo.

Aún esto no bastaba, porque Suchet mandó, bajo pena de la vida, que se manifestase lo de los conventos.

No dejó esta orden de causar gran persecución al Prelado y a otros Religiosos, que eran llamados, acusados y buscados para que manifestasen las cosas.

El gobernador de Nules, don Agustín Conde, tan malo como Suchet, quiso prender al Prior.

Suchet mandó también prender al gobernador de Onda y a los alcaldes de Esilda y Ahin. Estos fueron presos; mas el Prior se libró porque, al

El día 21, como dijimos, llegaron

LOS CARMELITAS DE VALENCIA

EN LA INVASION FRANCESA

Con el objeto de sacar lo poco que quedaba, se atrevieron a romper los sellos. Venían ya unos comisionados a reconocer los sellos, cuando el escribano don José Lafta supo la cosa.

Estando ya en la plaza, con mucha astucia dijo al comisionado que debía venir el alcalde para el reconocimiento, y que entrara en su casa mientras lo buscaban.

Con este ardid logró tiempo para que los Religiosos pusieran otro sello, y avisado de que ya estaba, pasó con el comisionado y se tramepó la cosa, que sin esto hubiera costado la vida a muchos.

Se hizo un inventario de los trastos viejos que quedaban en la sacristía y oficinas, pues lo principal y el archivo estaban ya en salvo.

Como quedaron ocultos en el pueblo el Padre Superior, Fray Antonio de Santa Quiteria, y el Padre Francisco de Santa Bárbara, pudieron evitar la ruina del convento.

Si el comisario francés mandaba que la iglesia fuera pajara, avisaban los Religiosos al escribano Lafta, y éste, con la mano que tenía, lo estorbaba.

Se decretó destruir la enfermería para sacar madera. Corren los Religiosos a casa del alcalde, Lorenzo

los franceses a Villarreal, a dos leguas de Nules, donde tuvieron un encuentro con Gujarro, guerrillero, que tenía 200 caballos; pero el día siguiente, 22 de Septiembre, a las siete de la mañana, entraron casi a un tiempo en Nules franceses y españoles.

Sólo se hallaba el Prior en el convento, y apenas tuvo tiempo para huir por el camino de Villavieja, en el que halló a una señora de Nules, que volvía a su casa sin saber la novedad.

La avisó; pero no quiso creerlo, y al punto fue rodeada de franceses y robada.

Al poco rato se vio el Prior en el mismo peligro, y no tuvo más arbitrio que tirarse a un barranco, pues le seguían tres hisáres o cofrades.

Bien sea porque venían otros soldados españoles contra los franceses, o porque éstos se detuvieron en robar a varios paisanos que huían con lo mejor de sus casas, pudo librarse el Prior, aunque se sintió herido en un pie, o bien fuera por los franceses, o por la caída al barranco.

Pasó por allí, poco después, Antonio Genovés, de Nules, con dos escabelleras, huyendo, y como viera

AGUAS DE CESTONA

UNICAS INDICADAS CON EXITO MARAVILLOSO EN LAS ENFERMEDADES DEL
 Hígado, Intestinos, Riñones, Patefimiento y Estómago
 Para los Cólicos hepáticos, es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva.
 El Estreñimiento y Enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona, así como la
 Neurastenia, consecuencia de ambas afecciones.

De venta, a 1'65 pesetas botella, en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ BAU, Lauria, 10.- Teléfono 793

Gran Frigorífico "LA BLANCA"

TABERNES BLANQUES.-VALENCIA

Continuamos con nuestra lucha de vender barato
 Todo en atención del público
 Regalamos jamones y casi regalamos la mercancía
LOS PRECIOS NO NOS DEJARAN MENTIR
 Un variado surtido

M-anteca (fundida)	330	plaz. kilo
A-ndorrano (JAMONES)	750	" "
R-ico TOCINO (propio para morcillas caseras de cebolla)	260	" "
T-ocino (MAGRO)	300	" "
I-perial (LONGANIZA)	800	" "
Y-ork (JAMONCITOS)	1200	" "
C-ostillas	300	" "
A-ragonés (JAMONES)	700	" "
B-uitarra de carne	220	" "
A-ville (JAMONES estilo)	700	" "
L-onganiza extrema de primera	600	" "
L-onganiza extrema de segunda	575	" "
E-spalladas	600	" "
R-iojana (LONGANIZA)	800	" "
I-perial (FUET)	800	" "

A- PRECIOS REDUCIDOS.
CONVENIENCIAS DE SURTIRSE EN ESTA CASA
 Los géneros son de primera.
 A-precios reducidos.

Buenos como los primeros.
 La atención que damos al público.
 Artículos frescos.
 No admitimos competencias.
 Casi regalamos nuestros artículos
 A todos los que nos favorecen.

El público puede estar satisfecho de nosotros. Nosotros lo estamos del público. No reparamos en gastos. Siguen diariamente los sorteos gratuitos de jamones. Uno por la mañana y otro por la tarde

NUMEROS PREMIADOS EN EL DIA DE AYER

SORTEO DE LA MAÑANA	número 359
SORTEO DE LA TARDE	número 717

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

ROMEU Y ESCOLANO
 de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el viaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
 salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muzel.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
 salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Baleares
 salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona
 con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
 salidas todos los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia
 servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.093

TOS ALMORRANAS

curación radical con los acreditados **CARAMELOS DE LA FE.**

Pharmacia G. Pastor Domingo, San Vicente, núm. 177, Valencia

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños
 Baldosas de cristal para pisos y baldosinas para claraboyas

VICENTE GIRONES
 Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristalación de obras.

SE COLOCAN A DOMICILIO
 Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Meritorio

Se necesita uno de 12 a 15 años, precisando que tenga buenas referencias.
 Lauria, 10, La Información

Véndese
 un espejo de cuerpo entero de tres lunas, un centro, cuatro bañiquetas y dos maniquetes. Plaza del Colegio del Patrocinador, 7, 3ª planta, de 11 a 4 tardes.

En casa particular
 se desean tres o cuatro caballeros a toda pensión y se alquilan camas para dormir. Juristas, número 19, pral.

Linea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio corriente

CAHO ROCA

Salida de esta casa para Alicante, Barcelona, Cádiz, Sevilla, Vigo, Ferrol, Oporto, Santander, Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguieron en Valencia: VÍO DE MADRID, S. de A. y C. (C. de A.), entresuelo y Grao, Muelle de Poniente (C. de A.)

Mil cien pesetas y 5 de bono por libra todo pasaje o militar en cualquier situación, de 10 a 25 años, que quiera inscribirse en esta casa para servir en África.

Sustituciones para África
 Padres de los quintos, no olvidéis que esta es la única casa que no cobra los contratos hasta después de dejar libres a sus contratados.
 Isabel la Católica, leiras E.F., entresuelo

Grandes plantales y viveros

Especialidad en olivos como chaglot real, naranjos, a hacederos y almendros, etc. Se garantizan las clases.
 El plantel de olivos, a base de semillar injertado a espedete, es lo más resistente para toda clase de enfermedades. Ha merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas, como único en su clase. Cultivos de Barcelona, a tres kilómetros de Valencia (Borrepés), Honorato Laguarda, Teléfono 214.

Habitaciones

y pensión completa encontrará V. en LA CENTRAL, Transis, núm. 4, restaurant. Abonos de 30 comidas, a 2475 pesetas; pensión completa desde 3 pesetas, cubiertos a 110 pesetas, compuestos de dos platos, pan, postres y entremeses.

Carbones minerales

para cocinas económicas, calefacción e industrias.
 Servicio a domicilio a razón de 125 pesetas tonelada.
 Despacho: Zaragoza, 12, pral., teléfono núm. 441

Importante Compañía inglesa

de Seguros contra Incendios, busca sub-agentes activos.
 Dirigirse a Juan Kolbe, Horno de los Apóstoles, 5, pral. (travesía de la plaza de la Virgen), horas: de doce a una y de cinco a seis.

Información Sáez-Trasposos

Dos droguerías, una farmacia, una buena casa de colores, un horno de hornos, dos grandes casas de pension, 18 tiendas, de comestibles, siete tabernas, seis grandes ultramarinos, cuatro bodegas de vinos y aceites muy importantes, una casa de confecciones, dos fabricas de artículos de gran uso, una buena alpaquería, seis bodegas de vinos y aceites, una hermosa tienda y taberna en el Caballero, dos peluqueros, un bar muy acreditado, una tocinería, una paquetería, una gran tienda de comestibles, granos, y hucinas a un pueblo a diez minutos de la ciudad, una gran paquetería en un pueblo a dos horas de la ciudad. Vendo todos estos enseres de dos grandes tabernas y tiendas, una gran casa de artículos marítimos en el Grao de Valencia.
Ojal capitalistas, buen negocio
 Si usted quiere un gran negocio, pasee por casa Sáez, Museo, 11, entresuelo, de 9 a 11 y de 6 a 4.

Calefacción eléctrica

Construcción y reparación de planchas, estufas, hornillos, almohadillas, termosiones, etc. Niquelado y reparación de toda clase de aparatos eléctricos.
Blanquerías, 51, interior

Muebles americanos

para despachos con buena clase de maderas, construcción y precios muy baratos en la calle de Murillo, 23, Valencia.

Sacerdote francés

de locuciones de este idioma a señoras y señores en sus domicilios o en el templo, también en el de la In. Razón: Bonaire, 25, 2ª planta.

Phonolas

harmónicos y pianos alemanes de las mejores marcas. Hupfeld, Espinosa, etc. Plaza de Tetuán, 11, despachos.

Compra

Se desea adquirir una prensa hidráulica que tenga como mínimo un metro treinta, entre cañanías. Dirigirse Pasual y Gens, 15, entresuelo, a nombre de D. Francisco Mora.

Vendo

a mitad de precio, caldera de vapor de 10 caballos. Tubos de acero, hasta 12 pulgadas. Calentadores y otros objetos. Taller Riquelme, Lluena, 2.

Traspaso

con o sin género, de una tienda en punto muy céntrico, local y de alquiler, con muebles, conmas para almacenar y vivienda. Razón: Conde Almudovar, 5, 2ª, derecha, de 1 a 3.

Botellas

Tipo Vichy, limpias se compran a cuarenta céntimos en el Depósito Central del Agua de los Hervideros de Colombres, Grao Viejo, 93.

Tinta negra

La más negra, a 250 ptas. litro sin casco. Librería de Huel, Corredera, 26.

Vello, Canas

Si quiere usted acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, pregúntele a cualquiera: ¿Dónde las quitó? y verá como le dicen, que no hay otra casa más que la de la calle Librerías, 46, pral. (Valencia). La consulta será de 10 a 1 y de 4 a 6. Consulta diaria, festivos hasta la 1.

Máquina y bombas

Se vende una instalación completa para elevación de 150 litros de agua a 32 metros, con caldera de hervidores de 40 metros y máquina Compound de 30 H. P. Razón: en Valencia, Conde Carrión, 3, y en Cacerengue, José Salom, San Antonio, 47.

Vendo

3 máquinas para hacer medias, números 10, 11 y 12, casí nuevas, marca exterior. Razón: May 07, 23 y 44, Alaguan.

Azulejos

Se dispone de partida acondicionada para exportación. Dirigirse a José Margos, Bailén, 13, 3ª.

Motor gas pobre

Vendo uno de 50 caballos: Crossley, tipo eléctrico con carburador, para quemar gas pobre y otros combustibles, y con extractor-quirán, varias piezas de repuesto, correa y compresor de aire para la puesta en marcha. Funciona en la actualidad. Navarro Hernández, imprenta, Aitza.

Caridad.

La suplica una pobre viuda con una hija enferma, que carece completamente de recursos. Habita en la calle Baja, 22, portería.

Se vende

papel de música de forma de la calle de Cosset, 38, bajo.

OLIVER

20 AÑOS DE GARANTIA
 Más de un millón de máquinas en uso. La única de palancas con dos puntos de apoyo.

Precios barullosos

Ultimos días de liquidación; calzado de niños a mitad de precio. La Americana, Zaragoza, 28.

Botellas y vidrio rojo

La Comercial Vidriería paga el mejor precio que nadie le da por las botellas y vidrio rojo. Calle de la Reina, 24, teléfono 1.552. Atiende de 10 a 6 a domicilio.

Trabajo a domicilio

Presentando garantía se trata de un taller de costuras, Foral de Valldigna, 10, pral. También se necesitan aprendices y ayudantes para el taller. Se pagan los que sepan hacer máquina.

Alquilo piso

principal con despacho y baño para almacenar o taller. Razón: Seijas, 9.

Se venden

dos magníficas estofas, bordadas en oro, una blanca y otra azul. Hernández Cortés, 29, entresuelo.

Solar céntrico

propio para almacenar, garaje y parque de recreo, con una extensión de 3.000 palmos, se alquila en buenas condiciones, formas: Embalsado Vich, 1, 2.

Se alquilan

locales para industrias en Turis. Darán razón: calle Cambalá, 1, Torreente, Antonio Navarro Val.

Acabamos de recibir

una gran partida de tiempos Yash, 10, 11 y 12, casí nuevos, marca Sun y Ellic, garantizados. Opa S. A. MAR S.

MECANOGRAFOS

La mejor tinta para máquina de escribir es la Campo. Copia copier y otros tamaños y colores. Profabeta es adaptarla. Opa S. A. (antes Bar-Loch).

ALTO, SENORES

Compra-venta de fincas. Tengo en el centro y ciudad de Valencia de todos los gustos, desde 15.000 pesetas hasta 50.000 duros, tengo muchas fincas, huertos y huertas. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y solares. Muchos, corredor acreditado de fincas. Honor de los Apóstoles, 4, despacho, de 10 a 12 mañana, en la plaza de la Virgen.

Se vende

una casa con jardín, en la calle de Cosset, 38, bajo.

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Calle Pascual y Gens, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola)	771
Pl. y Margall, núm. 02	771
Colón, núm. 3	464
Barcas, núm. 24	164
Plaza Almoína, núm. 5	164
Calle Avellanar, núm. 21	164
Caballeros, núm. 3	164
San Vicente, núm. 172	1083
Estamentería Vieja, núm. 13	262
Gracia, núm. 8	262
Gracia, núm. 6	262
Gracia, núm. 11	262
Gracia, núm. 10	262
San Miguel, núm. 11	136

Cabañal:
 Calle Escalante, núm. 7, Teléfono 3274 (antigua casa Rafael Roig)
 Escalante, núm. 3274 José Ferrer

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios.
 Precios, sin competencia. Férretos consignados en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.
 Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.
 Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión, por esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Interesante a las señoras

La acreditadísima casa LA INGLESA, de San Sebastián, ha establecido en la calle de Pizarro, núm. 26, segundo, un importante taller de ropa blanca, fina, para señoras y niños, donde encontrarán, a precios baratísimos y sin competencia, los modelos mejores y más elegantes de vestidos de novia y primera comunión, mantillas y equipos de recién nacido, así como en cubrecamas y vestidos de niños. Es la casa que mejor confecciona, más barato y de más variedad de modelos de Valencia.

Loza y cristal

Artículos para cafés y restaurantes. Gran surtido en copas americanas, botellas de cristal para agua, a 1'50 ptas.

Calle de Baldoví, núm. 3

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de JOSÉ TENDI, leídos y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

Máquinas parlantes HISPANIA

Discos y gramófonos al contado y a plazos

Gran rebaja de precios en los discos de TITA RUFO y CARUSO. Se garantizan toda clase de composiciones en aparatos.

ARTURO MARCH
 Bisbe, 11, Valencia

LOS CARMELITAS DE VALENCIA

al Prior herido, lo puso sobre una de sus cabalgaduras y lo llevó hasta el punto de Aguas vivas, y desde allí lo acompañó el hermano Pascual del Niño Jesús hasta Artana, donde lo curaron y sanaron. De aquí pudo pasar a Fábria, donde estaba casi toda su Comunidad.

En Estada, Alun y Actana, se mantuvieron 24 Religiosos hasta el día de Santa Bárbara, 4 de Diciembre, todos juntos; pero viendo que se acercaban los franceses, determinaron separarse y dividirse por varias casas.

No se puede negar, dignamente la capacidad que usaron estos celosísimos pueblos con los Religiosos, Vicente, Sorribas, etc. franqués una casa muy buena, alhajada con todo lo necesario para vivir, con vajilla y camas. Su mujer, la señora Mariana, iba todos los días a visitar a los Religiosos, cargada de pan, vino, aceite, frutas y cuanto necesitaban.

Los demás vecinos de Estada les ayudaban aporriando, tanto, que estaban sobrados.

Después, Vicente Mirabel, Vicente Sorribas, Joaquín y Vicente Mor, su hijo; Tomás, sobrino de Manuel

EN LA INVASION FRANCESA

García, y otros, se llevaron cada uno un Religioso a su casa, teniéndolos como hijos y vistiéndolos de Capellanes.

Creció tanto esta caridad, que aun cuando llegó el decreto de Suchet mandando que los Religiosos se fueran a sus lugares de nacimiento, los nombrados arriba se fueron a Segorbe, le presentaron al gobernador francés y pidieron por los Religiosos que tenían como hijos, para que permanecieran, saliendo a fuerza por ellos con sus vidas y haciendas.

Este heroísmo sorprendió al francés, que no estaba acostumbrado a ver tales cosas en las capitales o en los palacios, y concedió lo que le pedían unos pasapases despreciables a los ojos de los grandes, porque no conocía el fillosismo vano, sino la caridad y esabiduría sólida. Melchior, que es la única que hace verdaderos héroes.

Algunos Religiosos, con el Superior, bajaron a Nules, estando ya los franceses ya se metieron en el convento, con sus cosas propias.

Nada les dijeron; pero muy pronto les intimaron orden para salir, cerraron y sellaron las puertas.

LOS CARMELITAS DE VALENCIA

irlo a prender a media noche, se tiró a un barrán y huyó a Alfonso de Utrilla, donde lo ocultaron y pasó tres meses durmiendo bajo los árboles y barrancos.

No faltó tampoco algún Judío en su casa y Comunidad, que le acusó y persiguió; pero Dios lo libró de todos sus enemigos.

También padecieron otros Religiosos.

Al Padre Superior, Fray Antonio de San Gregorio, le levantaron una comunidad con el gobernador de Nules, que aunque español, era peor que los franceses, diciendo que tenía una comunicación secreta con los franceses, y que era pariente de un jefe de ellos, llamado Carrillo.

A la media noche lo cogieron preso y lo encerraron, para liberarlo al día siguiente; pero Dios quiso manifestar y descubrir la calumnia.

Poco después lo volvieron a prender y lo condujeron al castillo de Murviedro, donde estuvo preso cerca de dos meses, esperando cada día la muerte.

Tuvo la paciencia y valor para

EN LA INVASION FRANCESA

Tarragona por los franceses, se supo que Suchet había resuelto la conquista de Valencia, a cuyo fin procuró reunir las tropas sobrantes que tenía en Aragón y Cataluña, enviándolas de Zaragoza por Teruel, y las de Cataluña por el Maestrazgo.

Nuestra tropa se retiró hasta Almenara, quedando toda la Plana a disposición de los franceses, reunidos los dos ejércitos que venían de Aragón y Cataluña contra Valencia.

El general marqués del Palaco, Traggia, que había comenzado a por el reino en estado de defensa, fué reemplazado por el señor Blake, que no quiso seguir el plan dispuesto a defender el reino en los puntos que había; esto es, en la entrada del reino, en las costas de Oropesa, en Almenara, Murviedro y el Puig, y últimamente, en el Grao de Valencia.

Retirándose de golpe todo el ejército español, abandonó todo el reino, todos los recursos de Valencia, y perdió la capital.

La situación de este convento de Nules estaba decidido cuando el ejército francés llegó a la villa, como que

POLITICA FRANCESA

El problema social y las relaciones con el Vaticano

En la Cámara de los Diputados pronunció el viernes último el presidente del Consejo de ministros franceses, M. Briand, un discurso...

Estos propósitos concierne así a la política interior como a la política internacional.

A la política de orden interior pertenece, entre otros, el problema social, y a la política internacional pertenece, entre otras cuestiones, la de las relaciones diplomáticas con el Vaticano.

A esta cuestión y a aquel problema refirió M. Briand en su discurso, siendo interesante conocer cómo piensa respecto a la una y al otro el jefe del Gobierno francés.

Tratando del problema social, ha manifestado M. Briand que él adviene al Poder con ideas muy amplias, esto es, con ideas liberalísimas. No hará la guerra a la organización sindical, pues tiene confianza en la clase obrera...

En pocas palabras: M. Briand, que lleva una dosis muy considerable de socialismo en la masa de la sangre, se propone gobernar con ideas liberalísimas...

M. Briand, sin darse cuenta de la enorme absurdo que entrañan sus propósitos y su manera de ver las cosas, pretende conciliar la revolución con el orden social.

Desde luego, el mismo ha dado una nota profundamente revolucionaria y disolvente, al envolver en su censura al Tribunal francés que, en virtud de justísima sentencia, ha disuelto la Confederación General del Trabajo...

Creemos firmemente que el jefe del Gobierno francés habrá de estrellarse contra la realidad, pues escrito está que no es dado a los hombres sembrar insensatamente vientos sin cosechar tempestades.

Al referirse M. Briand a la cuestión de la reanudación de relaciones de Francia con el Vaticano, ha declarado que él siempre ha sido favorable a esa reanudación...

«Me asocio de todo corazón al elogio del Catolicismo que aquí se pronunció ayer; pero la Francia de hoy es de todos los franceses, y debo decir que, si se llega a la reanudación de relaciones con el Vaticano, no será en nombre de una creencia, sino en nombre de Francia entera.»

No puede hablarse con mayor claridad sobre los móviles que han impulsado, o más propiamente dicho, amañado al Gobierno francés a reanudar sus relaciones con el Vaticano. Ha sido, en efecto, la fuerza incontestable de la realidad la que ha llevado a rastros al Gobierno de la república hasta las gradas del Soglio pontificio...

En estas mismas columnas hemos celebrado esta reanudación de relaciones de Francia con la Santa Sede, pero sin conceder a este acontecimiento un significado que no tiene—y que, por nuestra parte, quisiéramos que tuviera—el significado de una retractación, de una conversión, de la reparación de una iniquidad y de un agravio.

El Gobierno francés va a la Roma Pontificia porque así conviene a sus intereses materiales, y porque a aquélla van todos los pueblos. No va en nombre de una creencia—lo dice M. Briand—no va a título de católico. Es decir, el Gobierno francés no reconoce al Papá Poder.

alguno sobrenatural, sino simplemente un poder extranjero, con el cual, pese a quien pese, no pueden menos de contar los conductores de pueblos y naciones.

En Francia sigue imperando por encima de todo—al menos en la vida oficial—el chauvinismo, el culto idolátrico de la nación, de tal suerte, que ni una sola vez en los documentos oficiales del jefe del Estado o de los gobernantes franceses aparece el santo nombre de Dios.

Tal es la medida de la Francia republicana después de la gran tribulación de la guerra, que habrá producido éstas o las otras reacciones religiosas de ciudadanos particulares; pero que no ha causado ninguna reacción cristiana en los hombres de Estado y de Gobierno.

Crónica teatral

PRINCIPAL «SANGRE POLACA»

Esta obra, que ayer por la tarde se estrenó en el Principal, es de sencillo y agradable asunto, y su música, original del maestro Nebdán, de amable y amena inspiración. La interpretaron con gran acierto la gentil Esperanza Iris, María Fuster, Josefina Segarra, José Galeno, Enrique Ramos y Amadeo Lluadrado.

El público aplaudió, sinceramente complacido, «Sangre polaca» y a sus intérpretes.

APOLO «BLANCO Y NEGRO»

Peña y López Monís y el maestro Millán son autores de la revista «Blanco y Negro», estrenada anoche en Apolo ante una numerosa concurrencia.

Sirve de pretexto para la confección de la revista, y como ilustración de sus diversos cuadros, la reproducción de las secciones distintas que suelen constituir los números de la publicación ilustrada del mismo título.

Y en escena aparece la característica portada de los primeros números de «Blanco y Negro», aquel tabirru que arrastraban dos nítidas mariposas y conducía una señorita; luego, páginas variadas: las fotografías de actualidad, la nota política, los éxitos teatrales, la narración histórica, el cuadro sevillano de García y Rodríguez, los anuncios elegantes. Tales motivos sirven para números y situaciones de carácter diferente. Un fado, que cantaron y bailaron Luisita Puchol y Peña, fué muy gustado.

En la presentación de «Blanco y Negro» ha colaborado especialmente Ozores, autor de elegantes y bien compuestos figurines, como los portugueses y los del cuadro napoleónico, que son una muestra más del talento pictórico que posee el inteligente actor, uno de los intérpretes principales también de la nueva revista.

REGION

Alcira LA ASOCIACION DE SIRVIENTAS A SU PATRONA.—En los días 23, 29 y 30 del actual se celebrarán en la parroquia de Santa Catalina, mártir, setenta y cinco años dedicados por la Congregación de Perseverancia y Asociación Católica de Sirvientas, a sus respectivos Patronos el Beato Juan de Ribera y Santa Zita.

Los días primeros habrá, a las ocho, Misa con órgano y terrillas en el altar del Beato, y a las cuatro y media trisagio cantado, sermón y reserva.

El domingo 30, a las seis, se celebrará Misa de Comunión para la Asociación de Sirvientas, y a las ocho otra, que dirá el muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida, Magistral de la Metropolitana.

A las diez será la solemne, con orgueta, que interpretará la partitura en la del maestro Giner, oficiando el Arcebispo doctor don José Bono, y siendo el orador el expresado señor Chillida.

Por la tarde, a las tres y media, la Asociación de Sirvientas dedicará a su Patrona Santa Zita solemne ejercicio, compuesto de trisagio, con música de Peñarroja; sermón por dicho señor Magistral, oraciones y reserva, terminando con brillante procesión pública, que recorrerá las principales calles de la ciudad, en la que figurarán todas las asociadas y la Congregación de Perseverancia, con su estandarte.

A la entrada de la procesión en el templo se cantarán los gozos e himnos del Beato Juan de Ribera y de Santa Zita, y será dispuesta una gran traca.

OBESOS

La obesidad es un signo decadente de la persona... Mantenga usted por todos los medios la corrección del busto y la agilidad de sus movimientos. La faja clásica «GLENARD» cumple estos altos objetivos.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY.—Estreno de la hermosa película en cinco partes, titulada

PAZ EN LA ALDEA

Protagonista PAULINA PIEDRIL, preciosa película de la «Gowen Pictures».

Terminará la sesión con la película cómica, en dos partes,

¿De quién es el niño?

Gacetas

El gobernador accidental don Jerónimo Montilla, aunque bastante mejorado del calor que sufre, ayer continuó guardando cama; pero de seguir la mayoría, hoy acudiría ya a su despacho oficial.

Hoy, a las 11:30, se reunió en el despacho del capitán general la Junta de generales y jefes de los cuarteles, con objeto de tratar del régimen interior de los mismos.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Ayer quedó inaugurada la nueva estación telefónica en el puerto, con lo cual se dan grandes facilidades al comercio.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

El Ateneo Mercantil convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar el domingo 30 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la casa social, plaza de Emilio Castelar, 8, a los efectos previstos en el artículo 18 del reglamento.

La Unión Griego celebrará junta general ordinaria mañana sábado, a las nueve de la noche, para tratar asuntos que interesan a las clases industrial y mercantil y solicita la asistencia.

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: TOS, CATARROS, RESFRIADOS. Usando el ELIXIR GOMIENOL, CLIMENT desaparecen rápidamente.

El Ayuntamiento de Rafelguaraf ingresó ayer en la Caja provincial, por contingente, 500 pesetas.

La Comisión provincial está convocada para celebrar sesión hoy a las once.

LA UNION FABRIL DE ASIENOS Y TABLEROS de Madera, S. L., se ha trasladado a la calle del Mar, número 27.

Se advierte a los señores individuos de clases pasivas que perciben sus haberes en esta Tesorería de Hacienda, que hoy es el último día de pago.

Los citados haberes son los correspondientes al mes actual, y que debieron haberlos percibido en los primeros días del mes de Febrero próximo.

AGUA DE CAMARENA.—¡¡Estreñidos!!!

El delegado de Hacienda ha enviado al rector de la Universidad una magnífica pluma estilográfica, para premio en el certamen que han de celebrar hoy los estudiantes católicos.

VENDO bicicleta inglesa, dos frenos, marca «Champion», y triciclo español, propios para niños. Razón: calle Maestro Chapi, 3.

ASMA, CATARROS y TOS rebeldes, se curan con el CINAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Vía de Costas.

No puede usted saber, sin visitarla, hasta qué punto es excelente el servicio que se presta en la nueva chocolatería y lechería La Esmeralda, establecida en la Bajada de San Francisco, 24.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Ha salido para Murcia, a tomar posesión de delineante del Catastro de la Riqueza urbana, don Alfonso Paris Casañueva, que ha sido clasificado con el número 2 en estas últimas oposiciones celebradas en Madrid.

Hablando con un distinguido médico de esta ciudad, de las aguas de los Hervideros de Coñrentes, nos decía que eran tan buenos y de efectos tan maravillosos para la curación de las enfermedades del estómago, hígado e intestinos, que si sus medios de fortuna se lo permitieran, creería hacer un acto de altruismo y una verdadera obra de misericordia pagando a los enfermos pobres el agua de dichos Hervideros.

PIKMENTINE.—Tinte para caballo. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías, y en la de su autor, Cuarte, 51, Valencia.

El agua de La Preste (Pirineos orientales) es el mejor disolvente del ácido úrico.

EL GRAN FRIGORIFICO «LA BLANCA» pone en conocimiento de su numerosa clientela, que fué entregado el lamón del sorteo celebrado el día 22, a don JOSE GOMEZ, domiciliado en la Orilla del Río, número 72, por ser el poseedor del número 780, que fué el premiado.

También se entregó a don José Ballesster, con domicilio en Rincón de San Lorenzo, número 35, el correspondiente al sorteo que se verificó en la tarde del día 25, por ser el que tenía el número 712, que salió con suerte.

Sucesos

Estafador detenido

La policía detuvo ayer a un sujeto llamado Martín Armongal Sabater, de 21 años, natural de Barcelona, que venía comulgando en esta capital numerosas estafas a comerciantes.

Dicho individuo fué puesto a disposición del Juzgado.

Timo

Por el procedimiento del sobre se han sido timadas 250 pesetas a José Villora, y como de costumbre, se ignora quiénes sean los autores.

Accidente

Dolores Periqués Blancas, de 20 años, soltera, de oficio pasañerista, domiciliada en la calle de Embau, número 20, tercero, ha sido curada en el Hospital de una herida producida por un cuerpo extraño (aguja), introducida en la región inguinal por un agujero, a nivel del triángulo de Scarpa.

TARJETA POSTAL

Del medio ambiente

La policía ha detenido ya a una veintena de los vendedores de Lotería que en los quioscos o calles expendían participaciones de nuestra timba oficial, sin haber tomado la precaución de adquirir los décimos que simulaban poseer, o habiendo sufrido la distracción de venderlos con prima ante del sorteo.

La industria era de ganancia segura y sabrosa. La enorme proporción de números sin premio les garantizaba la impunidad, y ¡babe Dios cuántos sorteos, cuántos cientos de sorteos habrán dejado en las cajas de estos avisados negociantes el oro de los infelices, de los ambiciosos!... Por una vez les ha quebrado el negocio. La policía ha ido recogiendo estafadores y prosiguiendo sus pesquisas. Más tarde, la justicia les impondrá pena.

Mas ésta no debe ser grande; tal vez ni se les debiera imponer. Entre las atenuantes más dignas de consideración está la del «medio ambiente».

Estamos en una atmósfera de robo y estafa. En cada esquina de Madrid hay un garito donde se despoja de dinero al vicioso que entra a llevarse el dinero. En cada acaparador que se apunta a los del gremio para subir el precio de las subsistencias, hay lo que el gobernador de Barcelona ha visto, ha dicho y ha encarcelado.

En cada exportador de contrabando, un ladrón de vidas y haciendas. La misma Lotería nacional hace un montón de años que lleva sobre sí los dietarios de cuantos trataron de ella. Es un juego con «ventaja», y quienes realizan juegos con «ventaja» son «ventajistas». Parecidos que así se llama todo esto en castellano vulgar.

¿Qué son, pues, entre tantos y tantos, los vendedores de participaciones detenidas? No son más que unos de tantos.

Malta fama teníamos los españoles entre la gente de fuera de España, sobre todo de usar indebidamente de lo ajeno; pero tal se va poniendo las cosas, que, o prohibimos la entrada de extranjeros en la Península, o no va a poder salir de nuestra nación ni un solo español, a no ser que lo haga en aeroplano y sin aterrizar en tierra extranjera.

COLOMA.

Necrología

María de Mazarredo y Trenor

Los señores marqueses de Lara sufren en estos momentos profunda pena por la dolorosa pérdida de su hija María, candorosa niña de 12 años, cuyo fallecimiento ocurrió ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

No necesita la familia de Mazarredo y Trenor de palabras consoladoras, pues como buenos cristianos, aunque con el corazón destrozado, bendicen y acatan los designios de la Providencia, que les ha sometido a tan dura prueba.

Reciban nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que replicamos a nuestros lectores una oración en sufragio de la finada.

Doña Carmen Lliso Rojas

A la una de esta madrugada ha entrado su alma al creador la virtuosa y respetable señora doña Carmen Lliso Rojas, dama de inefables dotes y de arraigadas creencias religiosas.

Su vida la consagró al más exacto cumplimiento de los deberes maternos, no omitiendo sacrificio alguno en proporcionar a sus hijos sólida instrucción y esmerada educación, basada en el santo temor a Dios, habiendo tenido la dicha de verlos a todos ellos elevados a la categoría social que corresponde a su intelecto.

También los amabilísimos hijos hallan consuelo por haber correspondido al entrañable amor que por ellos sentía la madre que acabó de perder, colmándola hasta los últimos momentos de carinosos atenciones.

Sírvales de lenitivo a su dolor la piadosa consideración de que su madre habrá recibido del Todopoderoso el galardón a que tanto se hizo acreedora.

A los que lloran tan dolorosa pérdida, y muy especialmente a nuestro querido amigo don Vicente Bernal Lliso, Presbítero, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Descansen en paz el alma de doña Carmen Lliso Rojas.

La Sordera

Vendida por la electricidad

¡Grandioso invento!

Con el Electro Akustik TODOS los SORDOS OYEN. El aparato Electro Akustik no tiene introducción en el oído y está aprobado por los más eminentes especialistas. Con el Electro Akustik se oyen en el acto los sonidos más imperceptibles. Los modelos últimamente recibidos SUPERAN a todo lo conocido.

El Electro Akustik es el invento más grande de este siglo. La Casa Electro somete al examen de los señores médicos tan grandioso invento, y para que todo el mundo se convenga de sus maravillosos resultados, ha acordado hacer ENSAYOS en

Valencia los días 30 y 31 actual, en el HOTEL INGLEZ, plaza de Canalejas, de 11 a 1 y de 3 a 6. Folletos gratis.

LA GUITA MANZANILLA PASADA

Preferida por los inteligentes

Espectáculos

Principales.—Compañía de operetas Esperanza Iris.—A las 9:45: Vals de amor (estreno).

Apolo.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 6, matiné extraordinario: Blanco y Negro.—Noche No hay función.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:30: Beneficio de Paco Tomás.—El amor es el amo, Beniflors (estreno) y Las coristas.

Elvira.—Compañía de comedia.—A las 6 (moda) y 9:45: Las de Cain.

Olympia.—Compañía de comedia.—A las 6 (moda): El clima de Pamplona.—A las 9:45: No te ofendas, Beatriz.

Lirico.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Regles.—A las 5 (matiné) y 9:45: Grandes funciones de circo.

Novedades.—A las 6:30: Dinés, dinés, dinés y La rosella.—A las 9:30: En el bar de la Alegría y Hui s'acaba el cafeti.

—A las 11:30: Agarrat, que ve la curva y Nelo Bacora.

Modernos.—Sesión única de cine de 4:30 a 12.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12.

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Que los importadores de opio, morfina, cocaína y productos similares, procedentes de Bretaña, necesitan solicitar en cada caso certificación de la Dirección de Sanidad.

Emperatriz enferma

La emperatriz Carlota se halla gravísimamente enferma.

La augusta dama es tía de los reyes de Bélgica.

Si falleciera antes del 1.º de Febrero, los monarcas belgas desistirían del anunciado viaje a España.

El motivo del viaje

Se asegura que el motivo principal del viaje de los reyes de Bélgica a España es el de concertar el matrimonio de uno de sus hijos con la hija primogénita del infante don Carlos, y de la difunta princesa de Asturias, hermana de don Alfonso.

Canals ha dimitido

Se dice que con motivo de haber votado el señor Canals contra el Gobierno en el acta de Torroella, había presentado la dimisión.

Se añade que el señor Dato no se la aceptó, quedando todo ello pendiente de ulterior resolución.

La Unión Ciudadana

La Unión Ciudadana ha publicado un documento protestando del veredicto dictado en la causa con motivo del asesinato del señor Pérez Muñoz.

El Jurado, tal como está constituido, es un absurdo.

Los elementos de orden, por miedo o por lo que sea, se han eliminado, quedando los profesionales, que tienen sentencias injustas.

El día en Palacio

El general Echagüe cumplimentó a don Alfonso, entregándole varias fotografías de aviación.

Doña Victoria concedió varias audiencias, entre ellas, a la marquesa de Marvaia, barón de Segur y marquesa de Montalvo.

Diputado gravemente enfermo

En Buenos Aires se ha agravado en su dolencia el diputado español don Rafael Calzada.

Accidente ferroviario

Córdoba.—Ha estado a punto de ocurrir una catástrofe igual a la que se registró en el túnel Pradillo, el mismo día del pasado año.

El tren número 344, en la pendiente del Llano, empezó a patinar por exceso de carga, adquiriendo una velocidad excesiva y quedando parado al entrar en el túnel.

Como es consiguiente entre los viajeros se produjo gran pánico, apesadumbrados del tren todos ellos, que estuvieron a punto de asfixiarse.

Salieron del túnel, pasando la noche a la intemperie, con un frío intensísimo. La máquina resultó con averías.

Un viajero resultó herido.

Las censuras a la Compañía son unánimes.

Carreras pedestres

Bilbao.—En el Club de las Arenas se celebrará el próximo domingo una gran carrera pedestre.

El recorrido será de siete kilómetros. Se han inscrito numerosos Clubs.

Comisión que regresa

Melilla.—Ha regresado la comisión militar que marchó a la zona francesa.

Visitó Veronesi, Karine, Tazza y Fez. Se les obsequió con un banquete, y el general Liarte dio una recepción en su honor.

Crucero inglés

Comis.—Ha fundado el crucero inglés «Temerario».

El comandante ha visitado hoy a las autoridades.

Colisión

Segovia.—En Escanabajos de Cuéllar hubo una colisión de vecinos, ignorándose por qué motivos, haciéndose unos 100 daños.

Resultó un herido. Practicáronse varias detenciones.

Abundancia de trigo

Alicante.—La aglomeración de trigo en los muelles es enorme.

En uno de ellos existen más de 40.000 sacos, en la rada, sobre el muelle, hay 70.000 sacos, y se esperan para muy en breve diez barcos procedentes de la Argentina, con 400.000 sacos más.

La Junta de Obras del Puerto, ante tanta aglomeración de dicho cereal, ha dispuesto que se habilite uno de los anejos del parque de Canalejas para depositar los sacos de trigo.

Fallecimiento

Cariagena.—Ha fallecido el contraalmirante retirado don Tomás Azcárraga.

Actualmente era director del observatorio marítimo de San Fernando.

El cadáver ha sido embalsamado, y se va conduciendo a Cádiz.

Salón Novedades

THEATRO REGIONAL

A las 8:30: Cine. DINES, DINES, DINES LA ROSSELLA

A las 9:00: Cine. EN EL BAR DE LA ALBORIA HUI S'ACABA EL CAFETI

A las 11:30: Cine. AGARRAT, QUE VE LA CURVA NELO BACORA

Importación-exportación

PARA ESPAÑA Y PORTUGAL Productos químicos e industriales. Drogas, aguarrrás, cera en bloques, sebo de refino para perfumería, pallas para dientes, paja prensada para caballerías, cepillos mango de hueso para dientes, gasolina, carburo, jabones, aceites, café, etc. R. CAMACHO, plaza Constitución, 12, BADAJOZ.

Sindicato disuelto

Gilón.—Los obreros metalúrgicos han acordado retirarse del Sindicato único y volver al trabajo en las fundiciones en donde se les quiera admitir.

Los del arte textil han disuelto el Sindicato y han nombrado una comisión que se avistará con los patronos, para conocer las condiciones en que serían de nuevo admitidos.

En general, todos los oficios han cambiado la denominación de Sindicato por de oficio o gremio, como antes se llamaban.

Contra los sindicalistas

Bilbao.—Se ha intensificado la persecución contra los elementos sindicalistas. Un periódico dice que la benemérita y la policía han recibido órdenes de perseguir severamente a los sindicalistas más sospechosos.

En Bilbao, en Baracaldo y en Sestao se han verificado numerosos registros domiciliarios.

Un agente que vigilaba la ría vijó que flotaban sobre las aguas numerosos carnets de los Sindicatos.

Atentado

Bilbao.—Acaba de recibirse la noticia de haber sido víctima de una agresión el abogado nacionalista don Ramón Mugana, que fué uno de los defensores en la causa del descarrilamiento de La Peña, cuando se desarrollaba la huelga de Agosto de 1917.

El señor Mugana se dirige a su domicilio, situado en Las Arenas, y al llegar a la calle de Urquijo unos individuos le hicieron tres disparos.

El agresor contestó disparando su pistola.

Extranjero

Atentado contra un diplomático

Paris.—La tentativa de asesinato de que fué objeto el presidente de

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Tranquilidad
El señor Martínez Anido, al recibir a los periodistas, les ha dicho que no tenía noticias de que en la provincia ocurriera novedad. Tenía noticia oficial de que el señor Dato continuaba en el Poder. Ha añadido que en las pizarras de los periódicos no consentirá que se fijen noticias que no hayan pasado por la censura.

Regreso
Han regresado de maniobras las secciones de los regimientos de caballería. En el campo de polo del Jockey Club han hecho un recorrido al galope, de mil metros, ante el capitán general y los generales Ceballos, Dulce y García Escalera.

Fallecimiento
Ha fallecido el general de brigada don Manuel Villacampa, hijo del general del mismo nombre, que se sublevó en la época de la Regencia y que fué condenado a muerte, siendo indultado por doña María Cristina.

Cierre
Por falta de pedidos ha sido cerrada la fábrica de Fons y Garay, del pueblo de Osor. Quedan sin trabajo 120 obreros.

Obsequio
El domingo será obsequiado con un champán de honor, en la Casa del Pueblo, el diputado por Canarias señor Guerra del Río.

Las subsistencias
Sigue la campaña iniciada contra adulteradores, acaparadores y demás gente que comercia con la vida e intereses del vecindario. Ingresaron en la cárcel dos vendedores, por defraudar en el peso. El pescado ha bajado de precio. Regresó de Madrid el presidente de la Federación Gremial Española, señor Díaz de la Cebosa, para informarse de lo ocurrido a algunos industriales con motivo de la campaña en pro del abaratamiento de las subsistencias.

Una suscripción
La suscripción en favor de las familias de los guardias de Seguridad muertos en la calle del Mediodía, asciende a 25.027 pesetas.

Detenciones
La policía sigue practicando registros y detenciones. En la madrugada última dió una batida, que dió por resultado la detención de cuatro sujetos que habían venido del extranjero sin llevar los documentos en regla; pero fueron puestos más tarde en libertad, por tratarse de pacíficos obreros. En la calle Consejo de Ciento fué detenido Pedro Navarro, a quien se le ocupó un revólver Smith.

Ha ingresado en la cárcel de Tarasa, Antonio Madorra y Luis Galán, a quienes detuvieron unos somatenistas mientras atacaban a un carromato en el trayecto de aquella ciudad a Igualada.

Por amenazar
Ha sido denunciado al Juzgado un sujeto, por haber amenazado de muerte a Santiago Mas Ferrer.

Al trabajo
En algunas obras de Palafrugell han reanudado el trabajo 23 obreros albañiles y peones, los cuales se encontraban en huelga desde el pasado mes.

Todos trabajan en las mismas condiciones que antes del paro.

El Banco de Barcelona
Es casi seguro que el 1.º de Febrero abra nuevamente sus puertas al público el Banco de Barcelona, quedando normalizados todos los servicios. Parece que ha intervenido en este asunto una elevada personalidad, que se dice que es el marqués de Comillas, el cual ha procurado que los Bancos de Londres facilitasen dinero para normalizar la situación del Banco de Barcelona.

Atraco
Esta noche, a las diez y media, en la calle de Vila Vilá, fué atracado un individuo. Este pidió auxilio, y en aquel momento se oyeron unos disparos. Acudieron agentes de la autoridad, que detuvieron al atracador, conocido por el Lunares. Los autores de los disparos fueron individuos del Somatén.

De una estafa
Al Juzgado de la Audiencia han sido remitidas por la policía 1.500 pesetas, halladas en el domicilio de Emilio Martínez Zapata, que ha sido detenido en Valencia, como autor de la estafa de 17.000 pesetas a su patrono don José Jiménez. El detenido será conducido a esta capital desde la de Valencia.

Incendio
A las dos y media de esta tarde se ha iniciado un incendio en la fábrica de techumbres establecida en la calle de Villamari, número 75, propiedad de don Mateo Contrera. Acudieron los bomberos, que consiguieron extinguir el fuego una hora después. Las pérdidas ocasionadas por el siniestro se calculan en 1.550 pesetas. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Fiesta patriótica
El día 2 del próximo Febrero se celebrará en las escuelas nacionales de San Juan de Espi, una fiesta patriótica, a la que concurrirán, entre otras representaciones, una de jefes y oficiales de esta guarnición.

De Madrid
En el tren expreso de Madrid ha llegado el director general de Aduanas.

Madrid
Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior.	70,00
4 por 100 interior fin mes.	00,00
5 por 100 amortizable.	93,50
4 por 100 amortizable.	87,50
Banco de España.	562,00
Tabacaleras.	249,00
4 por 100 exterior.	82,00
Francos.	51,10
Libras.	27,72
Marcos.	13,30

Noticia desmentida
Madrid.—La legación de Grecia en Madrid desmiente la noticia de haber sufrido una gran derrota el ejército griego. Afirma que estas noticias tendenciosas proceden de Constantinopla y están desprovistas de todo fundamento.

Detención
Londres.—Dicen de Dublín que ha sido detenido lord Dunsany, director del movimiento libertario irlandés, a quien se acusa de encubrir un depósito de municiones en su castillo.

El Libro Verde
Roma.—D'Aquino ha publicado el Libro Verde sobre los acontecimientos de Fiume.

El problema del pan
Níma.—Giulitti se halla decidido a resolver el problema del pan, y en el caso de que los socialistas se opongan, decretará el libre comercio de los cereales, lo cual triplicará el precio del pan, haciéndolo responsable a los socialistas ante la opinión.

Contra los policías ingleses
Londres.—Tres agentes de Policía que fueron enviados a Belfast han sido atacados en Hotel por los sinifineros. Los agentes se hallaban acostados, y fueron muertos dos de ellos, y el otro quedó gravemente herido.

Banquete
París.—Anoche se celebró en el Eliseo un banquete diplomático, y a la recepción, que se celebró después, asistió el señor Cardenal Arzobispo de París, monseñor Dubois, cuya presencia produjo gran sensación.

Discusión terminada a palos
Berlín.—En el Reichstag ha terminado la discusión del presupuesto del Ministerio de Justicia. Durante los debates se han producido escenas muy violentas, y después de incontables tumultos, el diputado socialista mayoritario Koerning, juzgándose ofendido por el comunista Koenen, abofeteó a éste.

Los amigos de éste arremetieron contra Koerning, cuyos brazos les saltaron al encuentro, y se entabló una verdadera batalla, costando mucho trabajo restablecer el orden.

Ofrecimiento rehusado
Londres.—Se dice que Derbi ha rehusado definitivamente el ofrecimiento que se le hizo de que se encargara de una carrera ministerial. Se cree que esta actitud es presagio de la campaña que en el Parlamento se hará contra George cuando se reanuden las sesiones parlamentarias.

Aumento de la lista civil
Londres.—La lista civil del rey Constantino, que hasta ahora era de dos millones de dracmas, ha sido elevada a cuatro millones, y además recibirá 500.000 dracmas por cada año de destierro, cuyo total, que se eleva a 1.500.000 dracmas, ha sido ya puesto a su disposición.

Alianza militar
Nueva York.—Según el periódico «Chicago Tribune», Rumanía y Polonia han firmado una alianza militar para el caso de que los bolcheviquis ataquen a una de ambas naciones.

Estados reconocidos
Neuen.—El Consejo Supremo interreligioso de París acordó ayer reconocer como Estados independientes a Estonia y a Lituania. Dice que el criterio de Francia se ha impuesto respecto a la retirada de los polacos de Vilna, pues en lugar de dirigirse a Polonia, el Consejo de la Liga de las Naciones acaba de enviar un ultimatum a Lituania, pidiéndole que se decida en un plazo de diez días respecto al plebiscito de Vilna. La Prensa alemana opina que esta no-

ta debe haber sido enviada a Polonia por uno de los generales que se apoderaron del territorio lituano.

Alemania e Italia
Neuen.—El actual embajador de Italia en Berlín señor Frassati ha manifestado que la caritativa acogida que le fué dispensada a su llegada a Berlín es una prueba de haber quedado restablecidas por completo las buenas relaciones de amistad entre Italia y Alemania. Agregó que el fomentar estas relaciones era una de sus misiones principales. Se encontraba aquí accidentalmente.

Conferencias sociales
Bilbao.—La Federación Católica-Agraria de Vizcaya ha organizado unas conferencias sociales, celebrándose ya la primera en el salón del Círculo Católico Obrero, presidida por el Obispo de Vitoria. El local se llenó de público, entre el cual había muchos Sacerdotes. El tema de la primera conferencia ha sido sobre la sindicación agraria en Vizcaya. El conferenciante ha sido el Sacerdote don Julián Arrecherra. Después, el Sacerdote señor Flamarique, Consiliario de la Caja rural de Olite, disertó sobre los Sindicatos agrícolas. Por la tarde habló sobre el fin económico y acción agraria. Don Alejo Eleja, Consiliario de la Federación Católica Rural de Navarra, disertará mañana, y después se aprobarán las conclusiones.

La Prensa y el conflicto del papel
La reunión de directores de periódicos ha terminado con el acuerdo provisional de que, a partir de primero de Febrero próximo, se reduzca a 6.500 centímetros cuadrados el tamaño de los periódicos que se venden a 15, 20 y 25 céntimos el precio de los periódicos que den de 13.000 centímetros a 25.000 o más. Respecto a la fórmula de lograr que los periódicos dispongan de papel a más bajo precio, se marcaron dos tendencias: la una, considerar rotas las relaciones con los fabricantes de papel de España, y que se hagan peticiones de papel al extranjero, y otra, de quienes creen que procede entablar negociaciones con los límites a que puede llegar hasta ver si es posible encontrar una fórmula de armonía que permita una acción eficaz de los fabricantes de papel y de las empresas periodísticas. Como no se llegó a un acuerdo en este punto, los directores se mostraron conformes con el último criterio, considerando que los periódicos que no tienen almacenado papel necesitan inmediatas resoluciones. Por ello se han entrevistado hoy con el representante de la Papelera para entablar las oportunas negociaciones. Los representantes y gerentes de la Prensa gallega han telegrafado al señor Delgado Barreto, adhiriéndose a su criterio de solucionar el conflicto de la carestía del papel. Ruegan examine la situación que crea la Papelera, que sus remesas para Enero y Febrero las cobra a los precios de Diciembre, cuando aún regía el anticipo negociable. Esto sería imposible de soportar a los periódicos. Con objeto de tratar de este asunto se convoca a los periódicos diarios de España, a una asamblea que se celebrará en el palacio de «A B C» el día primero de Febrero, a las cuatro de la tarde. El señor Delgado Barreto publica un sueto en «La Acción» y hace un llamamiento a la concordia de todos los periódicos para conjurar el conflicto actual.

Atentado contra un abogado
Bilbao.—El abogado don Ramón Rugama fué agredido en Las Arenas por unos desconocidos, que le dispararon varios tiros. El señor Rugama iba acompañado de varios amigos. Se dice que el atentado se debe a que este abogado defendió a los sindicalistas procesados con motivo de un atentado terrorista.

Presupuestos aprobados
Bilbao.—La Diputación ha aprobado, después de grandes discusiones, los presupuestos. Ascendiendo el de gastos a 23 millones, y el déficit se calcula en 10. El diputado nacionalista Ocio protesta porque el presidente haya cedido el salón del Trono para celebrar el onomástico de don Alfonso.

Detención
Bilbao.—En la zona minera de Gallarta ha sido detenido Luciano Rodríguez, por amenazar de muerte al capataz Francisco Sanz Terán.

«El Liberal» en litigio
Bilbao.—Se asegura que está en litigio la propiedad de «El Liberal», de Bilbao, entre el abogado y diputado provincial señor Ocio y el diputado socialista señor Prieto. Parece que el naviero Echevarría suscribió hace tiempo documentos cediendo al señor Ocio los derechos de propiedad, y posteriormente dió sus acciones al señor Prieto, el cual reorganizó la administración. El señor Ocio, creyéndose menoscabado en sus derechos, quiere ventilar el asunto ante los tribunales de justicia.

El ferrocarril transpirenaico
Zaragoza.—La Junta gestora del ferrocarril transpirenaico se ha reunido para dar cuenta de las gestiones cerca del Gobierno español. Este parece dispuesto a acabar la parte que le corresponde del ferrocarril antes que el Gobierno francés acabe la suya.

Para el abaratamiento de la vida
Zaragoza.—La Junta de Subsistencias ha acordado pedir la cooperación de las Juntas de las demás provincias para ejercer una acción común por abaratamiento de la vida.

Un pájaro de cuenta
Zaragoza.—Ha sido detenido por la policía, en la estación, Alfredo Cano. Es chifler y se fugó de la cárcel de Chiva. Está reclamado por asesinato, robo, atentado y lesiones.

Diligencias judiciales
Bilbao.—El Juzgado especial prosigue las diligencias con motivo del atentado al gerente de los Altos Hornos. Se espera la mejoría del procesado Valdés para proceder a la reconstitución del hecho con los cuatro presuntos autores.

Contraalmirante fallecido
Cartagena.—Ha fallecido el contraalmirante don Tomás Azcárate, actual director del observatorio astronómico de Marina de San Fernando. Se encontraba aquí accidentalmente.

La asamblea de secretarios judiciales
En el Ateneo se ha celebrado la asamblea de secretarios judiciales. Se presentó un concienzudo estudio sobre subvenciones, que mereció la aprobación general. En dicho estudio se lamenta la situación precaria de muchos secretarios judiciales que no pueden atender a las más apremiantes necesidades con los ridículos ingresos legales. El señor Gascón y Marín resumió el debate, y refiriéndose a la protesta, expuso la necesidad de ponerse de acuerdo para que no continúe tal situación. Se nombró la comisión ejecutiva de los acuerdos de la asamblea.

Suscripción de obligaciones
Hoy han sido suscritas en la Central del Banco de España, obligaciones del Tesoro por valor de 7.180.000 pesetas, y en las sucursales, 2.143.500. El total de lo suscrito hasta ahora asciende a 386.279.500 pesetas.

Los cambios
La Bolsa cambia hoy de aspecto, por lo que a las deudas del Estado se refiere, todas las cuales mejoran sus precios anteriores, quedando la partida del Interior a 70 por 100, en alza de 20 céntimos. Las acciones ferroviarias insisten en su avance, ganando los Nortes 3 pesetas, y los Alicantes, 2. También el Río de la Plata obtiene ventaja de medio entero. Las Azucareras, Felgueras y Tabacos están flojas. Los francos y dólares ceden 25 y 7 céntimos, quedando a 51'10 y 7'23, respectivamente. Los marcos pasan de 12'85 a 13'30, y las libras permanecen a 27'72.

La reapertura de Cortes
Es inexacto que el martes reanuden sus tareas las Cortes, pues muchos parlamentarios desean aprovechar el Carnaval de Madrid. Por esta razón las sesiones parlamentarias no se reanudarán hasta el 10 de Febrero. No se cree que para entonces haya hecho el Gobierno la declaración ministerial de que algunos hablan. Si para entonces no la ha hecho, natural es que si estima necesario hacerla, la haga desde el banco azul.

Por despedir a un obrero
Con motivo del despido de un obrero de una obra en construcción de la calle de Méndez Álvaro, se declararon en huelga sus compañeros. Como siguieran trabajando, hoy se presentaron algunos de los obreros despedidos, apedreado a los otros. El guarda Félix Pérez intentó restablecer la calma, haciendo tres disparos al aire. Los huelguistas arrojaron en la pedrea. El guarda, perseguido por los huelguistas, se refugió en una tienda, que fué apedreada y rota una luna del escaparate. Los huelguistas se apoderaron del guarda, propinándole una formidable paliza, de la cual fué asistido en la casa de Socorro.

Accidente de aviación
Málaga.—Ha caído violentamente contra tierra un aeroplano tripulado por el piloto Gontier y el mecánico Bugosa, que realizaba ariesgadísimo vuelos. Anoche hicieron varios con el aparato iluminado. En el incidente ha resultado muerto el piloto, y el mecánico con heridas gravísimas.

Choque de trenes
León.—A las ocho de la mañana salió el correo de Asturias de la estación de Villa Manil. Al llegar al kilómetro 52, cerca de la estación de Bustengo, alcanzó al mercancías 1.511. Quedaron descarrilados ocho vagones de este último tren. Los viajeros del correo resultaron ileso.

El conductor, guardafreno y un mozo del tren de mercancías fueron despedidos de sus puestos a consecuencia del choque. Ha salido un tren de socorro.

El gordo de Navidad
San Sebastián.—Se dice que don Alfredo Montijo ha escrito a su familia, diciéndole que el adquirió un billete para un señor que se apellida Varela, residente en el Mar del Plata. Montijo le pidió participación, pero el poseedor del billete le expuso el capricho que tenía de jugarlo entero. En cambio le prometió una gratificación si le tocaba.

Entrevistas
París.—Después de su entrevista con Briand, Mr. Louchet fué al hotel Grillon para conferencia con Lloyd George. El señor Jaspard, ministro belga de Negocios extrangeros, se entrevistó también con el primer ministro francés.

Empréstito
Bucarest.—El Consejo de ministros ha aprobado un impuesto especial del 20 por 100, destinado al pago de primas a los ferroviarios, sobre los precios que actualmente pagan viajeros, equipajes y transportes.

Por malversar fondos
París.—Esta mañana ha sido detenido Mr. Theronet, director de la Sociedad editorial Taride, que durante 15 años que ha ejercido el cargo, ha malversado 150.000 francos de mercancías. Era muy conocido en el mundo de la librería, y tenía la confianza de Mr. Taride.

Las relaciones italoalemanas
Berlín.—El senador Tröndly, nuevo embajador italiano en Berlín, ha decretado que encaminaría todos sus esfuerzos para conseguir una unión entre Alemania e Italia, tanto desde el punto de vista económico como intelectual.

Venezuelos en París
París.—Esta noche cientos de venezuelos, que se encuentran en París, cuando entraba en el hotel Majestic, donde se hospeda. Allí lo que pueden decir es que han venido a París como un simple turista, y si esta tarde me han visto ya con en la Conferencia, es porque siempre es agradable ver a los amigos, aun cuando uno esté retirado de la política.

Romanones a Alicante
Los íntimos del conde de Romanones, refiriéndose al viaje que éste piensa hacer a Alicante, dicen que pronunciará un discurso, en el que será muy explícito, no sólo sobre la actual crisis, sino en otros problemas de actualidad. Interrogado un conspicuo si tratará el conde en su discurso del terrorismo y contrterrorismo, afirmó que ello dependía de las noticias que se tengan acerca de los propósitos del Gobierno con relación a las Cámaras, porque algunos sospechan que permanecerán cerradas algún tiempo y nadie ignora que Besteiro tiene anunciada una interpellación sensacional.

Las declaraciones de Ossorio
Los periodistas y mauristas, comentando las declaraciones que hizo ayer el señor Ossorio Gallardo, afirman que, diga lo que diga éste, el señor Maura tendrá que ir a la concentración de grupos cuando se plantee la crisis próxima, y según ellos, no pasará mucho tiempo sin que el señor Maura presida el Consejo, con el apoyo de La Clerva y el concurso forzado de los idóneos.

LA EPOCA
El viejo periódico conservador, comentando la solución de la crisis con una amplia concentración de fuerzas conservadoras, dice que las exploraciones realizadas le han hecho comprender al señor Dato que no era tiempo oportuno. Hay que tener en cuenta que todos los ministros tienen labor realizada y otra preparatoria, legislativa, que se desarrollará si todos, con gran disciplina política, acallan sus intereses particulares para ponerse a disposición del jefe del partido. La crisis se ha reducido a la cartera de Hacienda.

Sólo el señor Domínguez Pascual se ha resistido a seguir participando de la función del Gobierno, y el señor Dato se ha visto precisado a buscarle sustituto en las filas del partido liberal-conservador, eligiendo para ello a persona tan capacitada como el señor Argüelles. «Nosotros confiamos», añade «La Epoca», «que más adelante se encontrará oportunidad para asociar todas las fuerzas políticas fundamentalmente conservadoras en la labor del Gobierno, aprovechando así la gran mayoría parlamentaria que suponen estas fuerzas.»

Los españoles visitan la zona francesa
Melilla.—Una comisión de jefes y oficiales españoles, formada por el teniente coronel de Estado Mayor don José Molina, comandante don Alfonso Fernández y teniente don Joaquín Ramonet, que, invitada por el general Aubert, ha visitado la zona francesa, ha regresado a esta plaza, después de seis días de ausencia. La comisión ha dado cuenta al general Silvestre del interesante viaje. En todos los puntos que visitaron les rindieron honores. En Taza fueron recibidos por el general Aubert, que les convidó a comer. En Fez fueron alojados en el palacio de la residencia de Liautey. Aprovechando la festividad monásti-

ca de don Alfonso, nuestros oficiales se quedaron a los franceses con un vistazo honor en el consulado. El acto fué brillantísimo, conparando españoles y franceses. La comisión ha regresado muy satisfecha.

Huelga de metalúrgicos
Huelva.—Se han declarado en huelga los obreros metalúrgicos de la fundición de Montaguá. Piden aumento de jornal. Lo propio ha ocurrido con los obreros zapateros.

Los funcionarios no quieren al nuevo ministro
Entre los funcionarios de Hacienda ha causado mal efecto el nombramiento del señor Argüelles, no explicándose cómo se ha formado un revuelo tan grande para una solución tan pequeña. Los empleados creen que el señor Argüelles no derogará el famoso decreto, y supone que viene a ser el continuador de la obra del señor Domínguez Pascual. Si toma represalias, se asegura que no lo tolerarán, llegando hasta a retirarse la huelga en el momento que comprendan que el ministro se propone estas fines. Afirman que en la huelga se han comprometido por los demás departamentos del Estado.

También se habla de disgustos entre los altos funcionarios de Hacienda por el nombramiento, llegando a decir que el señor Canals dimisión la subsecretaría de la Presidencia. Se dice que el señor Dato no consentiría con nadie el nombramiento del señor Argüelles, y que ni el propio interesado lo conocía, pues a las seis de la tarde tuvo conocimiento de su designación por un telegrama, que se le comunicó telefónicamente cuando un periodista le dió la noticia.

Opinión de Romanones
Al conocer el conde de Romanones la solución de la crisis la calificó de bromo. Un político, al decirle que el señor Argüelles había sido designado para la cartera de Hacienda, contestó rápidamente: «No va a tener tiempo ni de ponerse el uniforme.»

No se abren hasta el 10
El señor Sánchez Guerra ha confirmado que las Cortes no se abrirán hasta el jueves día 10 de Febrero.

Más comentarios alrededor de la crisis
La creencia general es que el Gobierno se ha hecho exclusivamente a la medida para recibir a los reyes belgas. Se asegura también que el señor Dato ha aceptado una cartera al señor Bergaños, con determinado programa, el cual le ha recio bien, pero para que otro lo cumpliera.

Detenciones
Sevilla.—Ha sido detenido el señor Manuel Soler, que organizó la huelga de 24 horas de los obreros del ramo de colateración. La policía ha detenido a Américo Ortiz, que en unión de Antonio Tomás y Carmen Fernández organizó la huelga en un establecimiento industrial donde trabajaba, impidiendo que sus compañeros estrabasen al trabajo. También ha sido detenido Rafael Gómez, por recular cuotas para el Sindicato, y Rafael Pérez Ramos, intelectual del Sindicato único. A este último se le encontraron documentos comprometedores y los libros de contabilidad, donde anotaba las multas impuestas a los industriales.

IMPRESA Y ESTEREOPIA
DIARIO DE VALENCIA
SAN MARTIN, 2

Barbería y Peluquería económica de la Casa de los Obreros

Para los socios (obreros y protectores) y sus familias. Servicio esmerado.

NOTA DE PRECIOS:

Afeitarse.	0'25	Fricción de quina.	0'25
Corte pelo, rape, a los clientes.	0'25	Idem de colonia.	0'25
Idem id. id. sólo.	0'35	Idem de otras esencias.	0'40
Corte de pelo Amadeo, Alfonso y otros estilos.	0'35	Lavado de cabeza.	0'25
Idem id. id. sólo.	0'50	Corte de pelo a los niños.	0'20
		Idem de id. a las niñas.	0'30

— Servicio a domicilio, precio convencional —
Hay abonos bisemanales a 2'25 pesetas y abonos económicos a 2'00. Los miércoles y sábados se abrirá a las 12 de la mañana hasta las 10 de la noche, y los demás días, de 5 tarde a 8 noche.

Gran Cerería de León XIII

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS. Esmerada fabricación en velas de cera, cirios, etc. teáticos y bujías.

RAFAEL GIL y C.

Fábrica y despacho: Paseo de la Alameda, letra 1. **JATIVA (Valencia)**

Esta entidad, que viene poniendo en práctica desde su reciente constitución los principios cristianos sociales, expuestos tan maravillosamente por nuestro mortal Pontífice León XIII en su celeberrima Encíclica «Rerum Novarum», espera la cooperación de todos los que intervienen en el consumo de sus artículos, para poder desarrollar con más eficacia en su esfera de acción estos nobles ideales que le mueven; en la seguridad de que, aparte de dar satisfacción cumplida a las legítimas aspiraciones de sus obreros y de establecer con ellos aquellas relaciones íntimas y familiares que indeciblemente han de existir cuando la justicia y la caridad son las que realmente respaldan en sus actos los compradores; por su parte, también encontrarán grandes ventajas en las condiciones de venta y la garantía en la calidad y buen resultado de las clases litúrgicas.

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

DEPOSITARIO: R. CASANOVA, RUZAFÁ, 72. TELEFONO 776. VALENCIA